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Să însilozăm cît mai mult nutreț
Iarna trecută la gospodăria colectivă 

din comuna Grindu, regiunea Ploești, s-a 
ajuns, la un moment dat, să se drămuias
că furajele. Se împuținau văzînd cu ochii. 
Atunci președintele colectivei a fost sfă
tuit de organele agricole raionale să se 
adreseze conducerii gospodăriei de stat 
Malu. De aici președintele colectivei a 
aflat că vor primi cantități mari de nutreț 
murat. La început președintele s-a cod't: 
„ce nutreț o mai fi și ăsta — zicea el. 
De c nd m-am pomenit n-am auzit de ast
fel de nutreț..." Victor Abel, brigadierul 
zootehnic ai gospodăriei colective se 
bucura însă. El știa că nutrețul murat 
este foarte bun pentru hrana animalelor. 
Temerea președintelui a fost zadarnică, 
iar speranțele brigadierului n-au fost în
șelate: hrănite cu nutreț murat, vacile 
colectivei au dat producții mari de lapte, 
lin urma acestei experiențe colectiviștii 
di.n Grindu s-au convins astfel de impor
tanța însilozării nutrețurilor.

Importanța deosebită pe care o pre
zintă însilozarea furajelor pentru creș
terea animalelor și păsărilor este cu atît 
mai mare cu cît în țara noastră există 
suficiente posibilități pentru prepararea 
unor mari cantități de nutrețuri însilo- 
zate.

Sprijinul Uniunii Sovietice în domeniul 
însilozării nutrețurilor și în deosebi a 
porumbului s-a făcut simțit nu numai prin 
livrarea de combine pentru recoltat 
porumb, de tocători universale sau prin 
punerea la dispoziție a materialului docu
mentar în ceea ce privește construcția de 
silozuri, tehnica însilozării. Timp de cîteva 
zile o delegație de specialiști sovietici în 
agricultură au împărtășit nemijlocit expe
riența lor în deosebi în ceea ce privește 
însilozarea separată a porumbului. Știin
ța și practica agricolă ne arată că dacă 
porumbul destinat însilozării se recoltează 
în faza de coacere „lapte-ceară" și se 
murează separat știuleții și separat tul- 
pmele și frunzele verzi, se pot obține de 
pe aceeași unitate de suprafață cultivată 
o cantitate mai mare de unități nutritive. 
Această creștere a puterii de hrănire a 
porumbului murat se explică prin faptul 
că valoarea nutritivă a tulpinelor este 
mai mare decît a cocenilor uscați, valoarea 
nutritivă a știuleților însiloZați separat 
menținîndu-se la nivelul oe'.ei a boabe
lor de porumb uscat. Ținînd seama de im
portanța furajelor însilozate pentru creș
terea animalelor și în deosebi a murării 
separate a porumbului — procedeu reco
mandat cu căldură de delegația specialiș
tilor sovietici cu prilejul diferitelor demon
strații practice — este necesar să ducem 
la bun sfîrșit această acțiune fără a ne
glija celelalte munci agricole.

In întreaga țară continuă să se desfă
șoare demonstrații practice cu privire la 
însilozarea nutrețurilor și în deosebi a 
însilozării porumbului. Este necesar ca 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare; conducerile trusturilor regionale 
Gostat, ale unităților socialiste din agri
cultură, organele agricole, să se preocupe 
ca începutul bun făcut în ceea ce privește 
popularizarea importanței economice a 
însilozării nutrețurilor, a tehnicii de aiu
rare să fie urmat de măsuri concrete. Tre
buie să se ia măsuri ca construcția gro
pilor de însilozare să fie grăbită, deoarece 
există pericolul ca nutrețurile care se în- 
silozează să depășească stadiul optim de 
recoltare.

Președintele gospodăriei colective din 
comuna Dobreni, regiunea București, con-
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ving:ndu-se de importanța însilozării po
rumbului, însușindu-și totodată tehnica 
însilozării la demonstrația practică de la 
Livedea, a convins pe membrii gospodă
riei să aplice această metodă chiar 
în toamna acestui an. Construcții spe
ciale pentru însilozare nu existau în 
gospodărie. Atunci colectiviștii din Do
breni au săpat o groapă, au ars-o cu paie 
și s-au apucat de lucru. Exemplul lor a 
fost urmat și de colectiviștii din Vidra, 
Comana, precum și din alte comune din 
jur.

Trebuie știut că nutrețul se poate mura 
și prin metode mult mai simple nemai 
fiind nevoie de construcții speciale. Ale- 
gîndu-se un loc mai ridicat, după ce tere
nul a fost curățat și nivelat, nutrețul se 
poate mura direct pe pămînt, pe marginea 
grămezii de nutreț tocat punîndu-se niște 
garduri din șipci sau nuiele. Aplicarea a- 
cestei metode ca și folosirea unor butoaie 
de lemn, rezervoare metalice în cazul în
silozării separate a știuleților de porumb 
este la îndemîna țăranilor muncitori, chel
tuielile fiind foarte mici. Toate acestea 
dovedesc că însilozarea nutrețurilor și în
deosebi a porumbului este posibilă nu 
numai în unitățile agricole socialiste, ci 
și în condițiile oricărei gospodării țără
nești individuale.

Necesitatea însilozării unor cantități 
mari de nutreț ridică cu deosebită ascuți
me problema folosirii la maximum a to
cătorilor mecanice și manuale existente. 
Este necesar să se ia măsuri ca acolo 
unde s-a terminat însilozarea nutrețuri
lor, tocătorile mecanice să fie reparti
zate unităților agricole socialiste care sînt 
rămase în urmă cu însilozarea. Cunoscînd 
faptul că în unele locuri lipsesc tocători 
mecanice se recomandă ca unele batoze 
să fie transformate în tocători. Aflăm 
cu bucurie că mecanicii Gheorghe Băhăin- 
lău, Ion Popescu și Ștefan Știa de la 
gospodăria de stat Coțușca, regiunea Su
ceava au construit dintr-o batoză veche o 
tocătoare al cărei randament este de 90 
tone în 24 ore. Inițiativa mecanicilor de 
la Coțușca merită să fie urmată și de 
alte unități socialiste.

Un rol deosebit de important în ceea 
ce privește însușirea tehnicii însilozării de 
către țăranii muncitori crescători de ani
male, de către colectiviști îl au tehnicienii 
și inginerii zootehniști, agronomi, tehni
cienii și medicii veterinari. Se constată 
că unii tehnicieni și ingineri agricoli nu 
îndrumă practic pe acei care doresc să 
însilozeze nutrețurile. Drept urmare, pe 
alocuri, se fac greșeli Ia însilozare.

Direcția Generală a Creșterii Ani
malelor din Ministerul Agriculturii și Sil
viculturii trebuie să dovedească o mai 
mare preocupare pentru acțiunea de însi
lozare a furajelor. Mentalitatea retrogradă 
a unor cadre care muncesc în această di
recție trebuie combătută și situația exis
tentă — cînd nu se cunoaște măcar mer
sul lucrărilor de însilozare — trebuie 
grabnic lichidată.

Țăranii muncitori, membrii gospodării
lor agricole colective, muncitorii din gos
podăriile agricole de stat trebuie să. fie 
convinși că însilozînd cît mai multe fu
raje, folosind metoda însilozării separate 
a știuleților de porumb în faza de coa
cere ,,lapte-ceară" și separat a tulpinilor 
vor obține producții sporite de lapte și 
carne de da animalele și păsările pe care 
le au, vor contribui astfel la îmbunătă
țirea aprovizionării populației.

Să ridicăm activitatea 
schimbului de noapte 

la nivelul schimbului de zi
Alte colective îmbrățișează 

noua inițiativă
BACĂU (de la corespondentul nostru). — 

Filatura fabricii de postav „Proletarul". 
Muncitorii din schimbul de noapte se strîn- 
seseră în sala în care avea loc consfătuirea 
pentru analizarea posibilităților aplicării 
inițiativei petroliștilor de la sonda 1.109- 
Moinești, la condițiile specifice ale sectoru
lui lor.

Discuțiile și propunerile au dus la con
cluzia că inițiativa petroliștilor de la sonda 
1.109 pentru ridicarea activității schimbului 
de noapte la nivelul schimbului de zi poate 
fi aplicată cu rezultate bune în sectorul fila
tură.- Și aici sînt o serie de probleme care 
trebuie rezolvate, și aici se simte în timpul 
schimbului de noapte o rămînere în urmă, 
at.t in ce privește cantitatea, cît ți calitatea 
producției. Printre altele, se poate vorbi de 
slaba preocupare a sectorului mecanicului 
șef pentru sprijinirea schimbului de noapte 
cu lăcătuși și strungari calificați, despre 
unele lipsuri în ce privește respectarea dis
ciplinei socialiste a muncii, despre faptul că 
în schimbul de noapte indicele de utilizare 
a mașinilor este mai mic, în comparație cu 
schimbul de zi și altele.

Maistrul Ion Pruteanu și ajutorul de mais
tru Constantin Pricop au împărtășit parti- 
cipanților Ia consfătuire cîteva din metodele 
lor de muncă în ce privește organizarea pro
ducției și întreținerea mașinilor. In înche
ierea consfătuirii, muncitorii Victor Beje- 
naru, Gh. Dorobăț, maistrul Alexandru 
Adomniței și alții și-au luat angajamentul 
să aplice ți să sprijine aplicarea noii iniția
tive.

★
Consfătuiri asemănătoare s-au ținut și în 

secția a IlI-a producție ți in secția de inter
venție din cadrul schelei a Il-a a trestului 
4 producție Moinești. Petroliștii din aceste 
unități au studiat temeinic cauaele care 
determină extragerea unei cantități mai mici 
de țiței în timpul nopții, în comparație cu 
cantitățile extrase ziua.

Defecțiuni ca : nemăsurarea rezervorului la 
timp, executarea de reparații superficiale in 
timpul nopții, întîrzieri la preluarea schim
bului, lipsa energiei electrice, iluminarea 
incorectă a sondelor, intervenții cu întîrzieri 
și altele, determină nu numai extragerea 
unei cantități mai mici de țiței în timpul 
nopții, ci și pierderi însemnate de țiței scos 
din zăcăm.nt.

Pentru evitarea tuturor acestor lipsuri, 
sondorii și muncitorii de la intervenție, din 
unitățile amintite, au hotărît să aplice și ei 
inițiativa brigăzii conduse de Jenică Bote- 
zatu de la sonda 1.109 a oficiului ilc foraj tur- 
bobur Moinești.

împărțirea avansurilor în gospodăriile colective -
Vești de la corespondenții noștri voluntari

anului 1955. Producția medie la grîu de 
2215 kg. la hectar și la orz de 3.245 kg, 
la hectar i-a răsplătit cu prisosință pe 
membrii colectiviști care au muncit cu 
sîrguință pentru a obține în acest an re
colte tot mai bogate. Printre colectiviștii 
care au efectuat mai multe zile muncă se 
numără Gheorghe Obreja, loan Bursuc și 
Constantin Moisache. Ei au primit cele 
mai multe produse agricole. Gheorghe 
Obreja de pildă a primit ca avans canti
tatea de 3404 kg. grîu, 1276 kg. orz, 55 
kg. brînză, 37 kg. lînă și altele.

Aceste rezultate au impresionat pe nu- 
merdșii invitați și în special pe țăranii 
’ntovărășiți din comuna Albești, care și-au 
luat angajamentul să le popularizeze 
pentru a-și crea și ei o gospodărie colec
tivă.

In ultima vreme, multe dintre informa
țiile primite de la corespondenții noștri 
voluntari se ocupă de împărțirea avansu
rilor în gospodăriile colective. Corespon
denții ne informează că datorită muncii 
entuziaste a colectiviștilor care au lu
crat pămînturile după metode agro
tehnice înaintate și avînd sprijinul meca
nizatorilor din S.M.T., gospodăriile co
lective au obținut producții de grîu care 
întrec cu 25—50 la sută producțiile med'i 
obținute de țăranii muncitori cu gospodă
rii individuale. Acest remarcabil succes 
al gospodăriilor agricole colective dove
dește superioritatea muncii în comun, pe 
suprafețe întinse și cu ajutorul mașinilor 
perfecționate.

Cu ocazia împărțirii avansurilor, mulți 
țărani muncitori au din nou prilejul 
se convingă de acest lucru, văzînd 
ochii lor belșugul colectiviștilor.

NOI MEMBRI

Delegații med.cale de peste hotare 
la conferința națională de tuberculoză 

au sosit în Capitală

Miercuri dimineața a sosit în Capitală de
legația medicală sovietică care va participa 
la lucrările celei de a 7-a Conferințe națio
nale de tuberculoză. Din delegație fac parte: 
prof. dr. N. M. Amosov, șeful catedrei de 
chirurgie toracică din Kiev și prof. dr. D. D. 
Aseev, director adjunct științific al Institu
tului regional de tuberculoză din Moscova.

Cu același avion a sosit delegația de me
dici din R. P. Chineză compusă din: dr. Și 
Mei-șin, profesor agregat de chirurgie tora
cică al primului departament Șanhai și Țai 
Iu-șen-, profesor agregat de la spitalul de 
tuberculoză din Pekin.

Miercuri dimineața a sosit de asemenea 
delegația medicală din R. P. Mongolă alcă
tuită din: dr. Amindavaa Jamian, director al 
Casei republicane de învățămînt sanitar din 
R. P. Mongolă, dr. Buia Band, ftiziolog de 
la spitalul central republican antituberculos 
și dr. Badar Balgan, directorul secției de o- 
crotire a sănătății din Aimaci.

★
Tot miercuri a sosit delegația medicală 

din R.D. Germană. Din delegație fac parte : 
dr. Paul Steinbruck, director al Institutului 
de Ftiziologie din Berlin, dr. Ulrich Bauer, 
conducătorul luptei antituberculoase din Mi
nisterul Sănătății și dr. Fritz Anstett, medic 
șef al sanatoriului din Zschadrass.

Cu același avion a sosit și prof. dr. Roger 
Even, reprezentant al Uniunii Internaționale 
de Tuberculoză, membru al Societății france
ze de tuberculoză, membru în biroul Comi
tetului național de apărare împotriva tuber
culozei din Franța.

(Agerpres)

Minerii de la Uricanl 
sporesc producția 

de cărbune
PETROȘANI (de la cores

pondentul nostru). —• In între
cerea pe, care minerii Văii Jiu
lui o desfășoară pentru îndepli
nirea cincinalului înainte de 
termen, colectivul minei Uri- 
cani se situează la Toc de 
frunte. !:•

Zilnic, la această mină se 
extrag sute de tone de cărbune 
peste sarcinile de plan. In pri
mele două decade ale lunii sep
tembrie planul de producție pe 
întreaga mină a fost depășit cu 
5 la sută.

Multe brigăzi de mineri de 
la Uricăni au contribuit la ob
ținerea acestei realizări remar
cabile. Brigăzile conduse . de 
minerii fruntași Mihai Dobai, 
Martin Vereș, Florea Blidaru, 
Petru Feher și altele, au extras 
fiecare cîte 100—350 tone de 
cărbuni în plus.

In abatajele din raioanele 
conduse de maiștrii mineri Ef- 
timie Mardare, loan Popa, A- 
lexandru Vasiu, toate brigăzile 
de mineri realizează o produc
ție mult mai mare decît cea 
planificată. Fruntaș pe întrea
ga mină este colectivul sectoru
lui II, care a depășit planul de 
producție cu 14 ia sută.

Ceferiștii contribuie 
la aprovizionarea 

de iarnă a populației

Ceferiștii luptă cu însuflețire 
pentru efectuarea la timp și în 
bune condiții a transporturilor 
de produse agroalimentare și 
lemne de foc pentru aproviziona
rea de iarnă a populației. In pri
mele 19 zile ale acestei luni, la 
transportul lemnelor de foc pen
tru Capitală, ca și pentru restul 
țării, pianul a fost îndeplinit în 
mod ritmic. In aceeași perioadă 
s-au transportat peste plan 1.143 
vagoane cu grîu, cartofi, fructe, 
legume, carne și pește proaspăt. 
De asemenea, pînă acum au fost 
transportate peste planul lunar, 
420 vagoane de uleiuri, grăsimi, 
zahăr, oleaginoase etc., iar la 
transportul de vite și păsări pla
nul pînă la 19 septembrie, a fost 
depășit cu aproape 1.000 de va
goane.

(Agerpres)

Deschiderea stagiunii 
Teatrului Național 
„I. L. Caragiale"

Astăseară, în sala Studio, 
se deschide stagiunea Teatrului 
Național „I. L. Caragiale" cu 
piesa „Citadela sfărîmată" de 
Horia Lovinescu, laureat al 
Premiului de Stat.

In zilele următoare, tot în a- 
ceastă. sală, vor avea loc spec
tacole cu piesele ,,Platon Kre- 
cel" de Al. Korneiciuc, „Ultima 
Oră", de M. Sebastian, „Lice
enii" de K. Treniov. Incepînd 
de săptămîna viitoare și pînă 
la terminarea lucrărilor de cons
trucție de la sala Comedia, Tea
trul Național „I. L. Caragiale" 
va da spectacole în sala Teatru
lui C.C.S. din strada Lipscani.

In luna viitoare, cu prilejul 
sărbătoririi Lunii Prieteniei Ro
mîno-Sovietice, Teatrul Națio
nal „I. L. Caragiale" va relua 
piesa „Trei surori" de A, P. 
Cehov.

Au început recoltatul 
culturilor de toamnă
BAIA MARE. — In unele 

sate ale regiunii Baia Mare a 
început recoltarea culturilor de 
toamnă. In raionul Somcuța 
Mare au fost recoltați cartofii 
și alte culturi de pe o suprafață 
de 640 ha., în raionul Cărei 
s-au recoltat 47 ha. cu porumb 
și 1.137 ha. Cartofi, iar în ra
ionul Satu Mare s-a slrîns re
colta de toamnă de pe o supra
față de peste 1.000 ha.

(Agerpres)
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Gospodăriile colective din regiunea 
mișoara au obținut și în acest an 
colte care depășesc cu mult pe cele obți
nute de țăranii muncitori cu gospodării 
individuale. Printre acestea se remarcă 
gospodăriile colective din lam, D'.niaș, 
Recaș, Făget, Nițchidorf, Bethauscn și 
altele.

Roadele îmbelșugate culese^ de către 
colectiviștii din lam au atras la împărțirea 
avansurilor numeroși țărani săraci și 
mijlocași din comună, care au cerut să 
fie orimiți și ei în colectivă.

L. DUNAJECZ
PRODUCȚII BOGATE, 

VENITURI MARI

EMIL CONSTANTINESCU
MUNCĂ SPORNICĂ

Ca și în "ceilalți ani, gospodăria colec- | 
tivă „Flamura Roșie" din comuna Tîrzii 8 
este în rîndul gospodăriilor fruntașe din 8 
regiunea Iași în ceea ce privește realiza- | 
rea producțiilor la hectar la diferitele cu!- 8 
turi agricote. Lucrînd pămîntul cu trac- 8 
toacele și mașinile S.M.T. Huși și ascul- . | 
tînd de sfaturile agronomului, în ce pri- 8 
vește aplicarea pe scară tot mai largă 8 
a metodelor agrotehnice avansate, colec- g 
tiviștii din Tîrzii au cules anul acesta în 8 
medie la hectar 1700 kg. grîu și 2000 kg. 8 
orz. Față de gospodăriile individuale îi | 
care s-au obținut cîte 800—1.200 kg. grîu 8 
la hectar, recolta colectiviștilor e mult 8 
superioară. La împărțirea avansurilor de g 
40 la sută, unii colectiviști care au avut 8 
multe zile-muncă, cum sînt de pildă Ion | 
T. Grosu, Constantin Cocuz și alții au | 
primit peste 2300 kg. grîu precum și alte 8 
produse. De evidențiat este și harnicul 8 
colectivist Ioan Trifan care a primit ca | 
avans 1275 kg. grîu pentru zile'.e-muncă 8 
depuse numai de el singur.

J. SCHAFFER 8

8 Mare sărbătoare a fost la gospodăria
| colectivă „Nikos Beloiannis" din comuna
O Durnești, raionul Trușești, cînd s-a îm-
8 părțit avansul de 40 la sută din recolta
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Ședința lărgită 
a Consiliului General 

A.R.L.U.S.
Miercuri la amiază a avut loc o ședință 

lărgită a Consiliului General A.R.L.U.S., sub 
președinția acad. prof. dr. C. I. Parhcn, pre
ședintele A.R.L.U.S.-alui.

In cadrul ședinței, acad. I. Murgulescu, 
miniștruț Invățămîntului, vicepreședinte al 
Consiliului General A.R.L.U.S., a prez n'.at 
proiectul planului de desfășurare a Lunii 
Prieteniei Roriiîrfo-Soviefice din acest an, 
tov. Octav Livezeanu, vicepreședinte al Con
siliului General A.R.L.U.S., a înfățișat or
dinea de zi a celui de al 4-lea Congres' 
A.R.L.U.S.

Cele două proiecte au fost sunuse dezba
terii. Consiliului General A.R.L.U.S.

La discuții au luat parte tovarășii: L. 
Răutu, M. Roșianu, prof. univ. Gh. C. Stere, 
C. Paraschivescu-Bălăceanu și alții.

In încheiere a luat cuvîntul tov. Gh. Apos
tol, prim secretar al C.C. al P.M.R.

Consiliul General a aprobat planul de des
fășurare a Lunii Prieteniei Romîno-Sovietice 
(7 octombrie — 7 noiembrie 1955) și or
dinea de zi a celui de-al 4-lea Congres 
A.R.L.U.S., care va avea loc în zilele de 7 
și 8 octombrie la București.

(Agerpres)

™ Magazine în mijlocul pădurii —
TG. MUREȘ (de la corespondentul nostru)..— Acolo 

unde este acum gura de exploatare Tirău djn munții Gur- 
ghiului, înainte cil un an nu călcase înță picior de om. In 
toamna'anului1 trecut oamenii au durat cale xie fier, după 
care au început să apară cabanele muncitorilor fores
tieri. ; Printre ele s-a înălțat o baracă încheiată din 
bîrne. Este noul magazin al muncitorilor forestieri. Aici 
tăietorii de pădure cumpără cele mai variate mărfuri de 
care au nevoie. Se aduc aici legume și zarzavaturi, slă
nină, brînză, făină de porumb, conserve de carne, mar
meladă, compoturi, biscuiți și bomboane, calea, zahăr, 
încălțăminte pentru bărbați; femei și copii, tricotaje, 
confecții, stofe, articole casnice și articole de toaletă.

Asemenea magazine de desfacere pentru muncitorii fo- 

pîoatări forestiere din Regiunea Autonomă Maghiară, de 
la Roșia pînă la Mocirlosu sau Sfătăciunița, de la Cîmpul 
Cetății la Comandau sau Valea Seacă. Direcția terito
rială de aprovizionare a muncitorilor forestieri (D.T.A.M.) 
din cadrul Ministerului Industriei Lemnului, Hîrtiei și 
Celulozei, care își are sediul la Tg. Mureș, a depus o 
muncă rodnică pentru crearea unei vaste rețele de uni
tăți, pînă și în cele mai îndepărtate guri de exploatare. 
In numai cîteva luni au luat ființă 28 de magazine noi 
de desfacere. Aprovizionarea acestor unități este din ce 
în ce mai bună. De pildă, prin grija D.T.A.M. Tg. Mu
reș, muncitorii forestieri din această regiune au primit 
peste plan în ultimele două luni 80.000 cutii de conserve 
de carne, 10 tone biscuiți, un vagon de margarina, a- 
proape 1.000 perechi încălțăminte pentru bărbați, femei 
și copii, etc. ~ '

Exploatările forestiere temporare sînt aprovizionate 
prin magazinele volante ale D.T.A.M., instalate pe va
goane de cale ferată forestieră. Sînt de asemenea mai 
bine aprovizionate cu alimente cantinele care se află pe 
la parchetele de la gurile de exploatare.

Buna aprovizionare a acestor magazine cu circuit în
chis din creierul munților creează condiții noi de muncă 
și viață lucrătorilor forestieri, ceea ce se reflectă și în 
depășirea, în ultimele luni, a planului de exploatare a 
materialului lemnos la aproape toate întreprinderile fo
restiere din regiune

r restieri împînzesc acum toate pădurile, unde se află ex-

i
Noi succese objinufe 

la uzinele „Industria Sîrmei"
La 20 august a.c., colectivul 

uzinelor „Industria Sîrmei" din 
Cîmpia Turzii, și-a îndeplinit 
sarcinile ce-i reveneau din pri
mul plan cincinal.

Acum colectivul de muncitori, 
ingineri, tehnicieni și funcțio
nari al uzinei continuă cu a- 
vîrit munca pentru obținerea 
de noi succese.

Pînă la data de 15 septembrie 
colectivul de muncă al uzinelor 
a reușit să obțină 555.000 lei 
acumulări peste plan. Reali
zarea acestei sume se da- 
torește în bună măsură a- 
plicării pe scară largă a meto
dei sovietice Muhanov-Levcen- 
co, de urmărire a prețului de 
cost pe fiecare fază de lucru, 
metodă care a permis o redu

cere a consumurilor specifice 
de materii prime, materiale, 
combustibil și energie. Drept 
urmare prețul de cost a fost 
redus cu 1,7 la sută peste sarci
na planificată.

La dobîndirea acestor reali
zări au contribuit în cea mai 
mare măsură laminoriștii în 
frunte cu echipa condusă de 
maistrul Romul Drăgan, care 
și-a depășit planul pe prima ju
mătate a lunii septembrie cu 
21 la sută, echipele de oțelari 
conduse de loan Hiriza și loan 
Moldovan, trefilatorul loan Lu- 
pea, brigada condusă de Matei 
Copil de la metale neferoase și 
alții.

IOAN BARA 
corespondent voluntar

Aplică metode înaintate la semănat
CLUJ (de la corespondentul 

nostru). Prin aplicarea metode- 
lor agrotehnice înaintate mem
brii gospodăriei agricole colec
tive „Zorile socialismului" din 
comuna Năpradea, raionul 
Jibou, au cules recolte bogate. 
Acest lucru i-a îndemnat să se 
străduiască și respecte regulile 
agrotehnice rhai cu sîrg, să 
caute să aplice metode înain
tate. După ce au dezmiriștit la 
timp terenul destinat însămîn- 
țări'or de toamnă colectiviștii 
au îngrășat bine ogoarele.

Apoi cu ajutorul mașinilor 
de la S.M.T. Surduc, au arat 
cele 27 ha. de teren. Arătura a 
fost executată potrivit agroml- 
nimului la o adîncime de 20— 
22 cm. de către tractoriștii Gh. 
Pop și Ion Macovei din bri
gada a 7-a.

Zilele trecute, colectiviștii au 
grăpat terenul și au însămîn- 
țat în cruce 6 ha. cu orz de 
toamnă. Aceeași metodă înain
tată la semănat au hotărît co
lectiviștii din Năpradea, să 
aplice și la însămînțatul griu
lui.

Peste 8.500 ha. însămînțate 
în regiunea Galați

GALAȚI (de la coresponden
tul nostru). Insămințarea griu
lui și orzului de toamnă a în
ceput în toate raioanele regiunii 
Galați. Pînă în prezent fruntaș 
pe regiune se situează raionul 
Filimon Sîrbu, unde a fost în. 
sămînțată cu grîu și orz de 
toamnă suprafața de 2.240 ha.

Executînd din timp arături a. 
dînci și pregătind semințele ne
cesare, oamenii muncii de pe o- 
goarele raionului Călmățui au 
însămînțat peste 1.500 ha. Pri

mii care au început însămînță- 
rile au fost colectiviștii din co
munele Golășei, Însurăței și Tă. 
taru.

Și în gospodăriile agricole de 
stat din regiune s-au început 
însămînțările. Cele mai mari 
suprafețe au fost însămînțate la 
gospodăriile agricole de stat 
Urleasca, ,,Justin Georgescu" și 
,,Mihail Kogă'lniceamu". Plnă 
acum cîteva zile în întreaga re
giune se însămînțase cu păioa- 
se de toamnă suprafața de peste 
8.500 ha.

Manifestări muzicale 
la mările restaurante
In marile restaurante din Ca

pitală, prinlrz care „Cina", 
„Parcul Trandafirilor", „Am
basador", vor fi organizate în 
curind matinee muzifcale dan
sante, medalioane muzicale șî 
concerte de muzică ușoară. Ma
nifestațiile de acest f îl vor a- 
vea loc duminicile șî in zilele 
de sărbătoare, la ore diferite.

Matineele muzicale dansan
te se vor desfășura între orele 
16 și 19,30 și vor avea un pro
gram special : o orchestră al
cătuită din circa 20 de persoa
ne, condusă de un cunoscut di
rijor, va da concerte de muzică 
ușoară însoțite de dans. In 
pauze, vor avea loc programe 
artistice cu concursul unor ar
tiști din ansamblurile de es
tradă și teatru.

Medalioanele muzicale, care 
vor avea loc între orele 10 și 
13,30 se vor deschide cu o pre
zentare a lucrărilor unui com
pozitor de muzică ușoară făcu
te chiar de autor, însoțită de 
ilustrări muzicale. Programul 
va fi urmat de un concert de 
muzică ușoară.

La concertele de muzică u- 
șoară de dimineață, de Ia 10,30 
la 13,30, își vor da concursul 
ansambluri de muzică bine cti- 

'noșcute, dirijate de Jean Iones- 
cu, Gaston Ursu, Dinu Șerbă- 
nescu și alții.

Expoziție sanitară
ARAD (de la corespondentul 

nostru). — In orașul Arad s a 
deschis duminică expoziția „I- 
giena satului" a muzeului de i- 
gienă din DreSda. Organizată 
de Institutul Romîn pentru Re
lațiile Culturale cu Străinătatea, 
expoziția oglindește printr-un 
bogat material documentar, 
succesele obținute în R.D. Ger
mană pe tărîmul igienei satelor. 
Sute de locuitori ai orașului A- 
rad au vizitat această, expoziție 
și au admirat tehnica avansată 
în domeniul medical din R, D. 
Germană.

Primele hectare 
semănate 

în regiunea Stalin

SIGHIȘOARA (de la cores
pondentul nostru). — La gos
podăria de stat Dumbrăveni, 
din raionul Sighișoara, au în
ceput însămînțările de toamnă. 
In primele zile a fost însămîn- 
țată cu grîu, orz și secară su
prafața de 48 ha. Semănatul 
s-a făcut cu mașinile.

Din suprafața însămînțată 
cu grîu, 8 ha. au fost semănate 
în rînduri încrucișate. La a- 
ceastă gospodărie s-au efectuat 
in întregime arăturile de vară. 
Brigada condusa de Fritz Ko- 
nert a obținut cele mai bune 
rezultate, în primele zile de lu
cru. Însămînțările continuă cu 
spor.

Numai sămînță 
sel acționată

întreaga cantitate de sămîn
ță de grîu, orz și secară de 
toamnă ce se va însămînța 
anul acesta pe tarlalele gospo
dăriilor agricole colective din 
regiunea Hunedoara este din 
soiurile raionate. Țăranii mun
citori cu gospodării individuale 
vor însămînța în toamna aceas
ta cu peste 65 la sută mai 
multe semințe din soiurile raio
nate decît în toamna anului 
trecut.

Bazele de recepție din regi
unea Hunedoara au pus la dis
poziția țăranilor muncitori din 
regiune 100 vagoane de semințe 
din soiurile Cenad 117, Bancut 
1201, Odvos 241 din care s-au 
și condiționat pînă în prezent 
108 tone de grîu, 76 tone de 
orz și 30 tone de secară.

Baza de recepție din comuna 
Miercurea, raionul Sebeș, a pus 
la dispoziția țăranilor munci
tori din comunele Miercurea, 
Gîrbova, Apoldu de Sus, 
Apoldu de Jos, Ludoș, 27 va
goane de semințe din soiurile 
recunoscute.

AJUTOR SOVIETIC

De cîteva luni au început să sosească la diferite S.M.T.-uri șl gospodării agricole de stat un nou tip de tractoafe MTZ 
pe roți de cauciuc. Aceste tractoare venite din Uniunea Sovietică pot fi folosite la diverse lucrări agricole. Ele vor contribui 
efectiv în campania agricolă de toamnă. i

In clișeu: Tractoriștii de la gospodăria agricolă de stat „Aradul Nou", regiunea Arad, fac cunoștință cu noile tractoare 
care le-au sosit de cbrînd.I
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Folosirea izotopilor radioactivi în industrie, agricultură, ocrotirea sănătății

La uzina „Zaporojstal“

Uzina metalurgică „ZaporojSta!" Operatorul de la postul 
principal din atelierul de tablă cositorită N. Z. Perevalov, supra
veghează functionarea micrometrului cu izotopi fără contact, care 

indică cu precizie grosimea tablei de otel laminată.
<*

o o o

Tabla subțire de otel. de calitate superioară, care se 
fabrică la uzina „Zaporojstal" pe calea laminării la rece, se 
poate obține numai prin perfecta omogenitate a grosimii sale. 
Pentru măsurarea grosimii tablei, în procesul de laminare, 
în uzina noastră se folosesc cu succes izotopii radioactivi.

...O mică sursă situată deasupra tablei de otel în miș
care, într-un dispozitiv special, trimite în jos un mănunchi de 
raze radioactive de o anumită putere, care se măsoară cu 
ajutorul unui contor așezat sub tablă. Metalul absoarbe cu 
putere razele radioactive. Chiar cea mai neînsemnată schim
bare a grosimii benzii laminate de otel schimbă puterea de 
radiație care ajunge în dispozitivul de recepție, iar schimbarea 
aceasta este înregistrată cu ajutorul contorului.

Astfel, cu ajutorul energiei atomice la noi se controlează 
grosimea benzii de otel de la distantă — fără un contact 
direct dintre dispozitiv și tabla laminată.

Introducerea micrometrelor izotopice fără Contact la la
minorul cu trei cilindri și la laminorul cu patru valțuri de tip 
„Kvarto" în uzina „Zaporojstal" a permis să se mărească 
precizia măsurătorilor, a micșorat pericolul avariei dispoziti
velor în timpul laminării. Aceasta contribuie ta mărirea pro
ductivității laminorului, deoarece nu mai este necesar să se 
reducă viteza laminării benzii de otel pentru instalarea 
micrometrului cu contact de construcție veche, sau pentru 
măsurarea în mod .manual a grosimii benzii. Izotopii radio
activi se folosesc și în alte domenii ale producției — ei 
ajută să se cerceteze măi bine cinetica proceselor metalur
gice, procesele difuziei în metale, etc.

Pentru lucrările de cercetare și pentru rezolvarea muF 
tor probleme actuale este necesar să se înființeze cît mâi 
repede Ia uzină un laborator de fizică bine înzestrat. Minis
terul Metalurgiei din R.S.S. Ucraineană și direcția uzinei 
trebuie să ia toate măsurile pentru terminarea construcției 
clădirii principale a laboratorului uzinei, necesară în acest 
scop.

Experiența folosirii izotopilor radioactivi în uzina 
noastră arata că în mîinile cercetătorilor-metalurgiști izotopii 
radioactivi constituie, un mijloc puternic de perfecționare a 
proceselor de producție și de îmbunătățire a calității produc
ției — fontă, otel, laminate.

V. BOR1SENCO 
inginer al laboratorului central 

al uzinei „ZaporOjstaV'

Defectoscoape cu raze gama în industrie
Pentru descoperirea defectelor interne din metal se folo

sește radioscopia construcțiilor metalice. Insă aparatele 
Roentgen sînt mari și folosirea lor la locurile de montare pe 
șantiere este dificilă. Mult mai compacte sînt aparatele pen
tru radioscoipia metalelor la care tubul Roentgen eate înlocuit 
cu 0 bucată de cobalt radioactiv care emite raze-gama cu o 
mare putere de pătrundere.

In industria noastră se folosesc pe scară largă pentru 
descoperirea defectelor, aparatele „G.U.P.-0,5“ si ,,G.U.P.-50‘‘.

Aparatul „G.U.P.-50” este destinat defectoscopiei cu raze 
gama în industrie în condiții staționare.

Mecanismul de deplasare a preparatului, precum și dis
pozitivul electric pentru dirijarea lui sînt montate pe un că
rucior și se pun în funcțiune de la distantă cu ajutorul unui 
tablou de comandă uortativ.

De peste un an la uzina „Zaporojstal" se folosește o 
instalație mobilă defectoscopică cu o sursă de cobalt radio
activ. O instalație de acest fel. deși de dimensiuni mici, per
mite să se facă radioscopia produselor de otel și fontă cu o 
grosime pnă la 300 mm., adică de 2 ori mai groase decît 
acelea care au putut fi cercetate prin radioscopie cu ajutorul 
unui aparat Roentgen complicat, folosit în scopuri industriale.

Un contor radioactiv
.'..Banda rulantă a uzinei se mișcă încet. Pe ea sînt în

șirate mai multe produse de același fel. Ele trebuie-numărate. 
O uzină din Riga s-a hotărît să folosească în acest scop con- 
tori radioactivi. Noul dispozitiv înregistrează numărul între
ruperilor radiației radioactive, întreruperi provocate de tre
cerea produselor Pe banda rulantă.

In clișeu : contor radioactiv pe bandă rulantă la fabrica ue 
bere din Riga. ’■

Izotopii radioactivi sînt produși în mari cantități 
particule elementare.

Izotopii radioactivi care sînt reprezentat! aproape 
sînt trimiși în toate colturile țării noastre, precum și în „llv

Pilele atomice experimentale pe care Uniunea Sovietică' le livrează în Cadrul ajutorului tehnico-științific 
țări dau posibilitatea acestora ca, paralel cu efec larea lucrărilor de cercetare, să producă singure mari can- 
de izotopi radioactivi.
Radiațiile nucleare ale izotopilor radioactivi sînt folosite pentru intensificarea proceselor tehnologice, servesc 
mijloc extrem de practic pentru măsurători fără contact, pentru control automat, pentru reglarea șl dirijarea 
distantă în diferite domenii ale tehnicii.
Au fost create si sînt folosite diferite aparate pen tru defectoscopie cu raze gama în industrie, măsurători ale 

grosimii tablei obținută prin laminare la rece, aparate pentru determinarea grosimii pereților țevilor cu diametru 
diferit. precum și a rezervoarelor convexe (Cilindri, cazane, rezervdăre) ia dispozitivele pentru determinarea conținu
tului diferitelor elemente în aliaje, aparatură pentru marcarea laminatelor de otel, contoare radioactive ale produse
lor de ne banda rulantă, dispozitive radioactive pentru ieterminarea nivelului și care funcționează neîntrerupt fără 
a fi nevoie de a pătrunde în interiorul obiectului de măsurat, aparate cu raze gama pentru tratamentul bolnavilor 
etc.,

Producția si folosirea izotopilor radioactivi în ind strie, agricultură, medicină, crește neîncetat.
In această pagină se vorbește despre folosirea tehnicii atomice în economia națională și în institutele medicale 

din Uniunea Sovietică.

atît în pile atomice — reactor) — cît și cu acceleratorii 3e 

în toate elementele din sistemul periodic al tui Mendeleev 
alte țări.

1 Atomii marcați și sudura
unor 
tităti ]

Calea spre recolte mari
Fotografia plantei reprodusă în textul 

de fată are un caracter neobișnuit A-, 
ceasta fotografie este un fel de autopor
tret al plantei. Fotografia ilustrează fo
losirea unei metode extrem de eficace de 
cercetare a proceselor de viată care au 
loc. în plante, cu ajutorul izotopilor radio
activi — metoda autoradiografiei.

Unul din elementele de nutriție a plan
tei de pildă, fosforul, este marcat radio
activ, să zicem cu un izotop radioactiv. 
Aiungînd din sol în plantă, atomii radio
activi ai izotopului de fosfor se concen
trează în aceleași părți ale tulpinei și 
frunzelor, unde se concentrează și fosfo
rul obișnuit. Radioactivitatea dispune de 
capacitatea de a influenta placa fotogra
fică. De aceea, dacă vom apropia de 
plantă o placă fotografică pe ea apare 
imaginea pe care. în locul umbrelor și 
luminii, se vede distribuția fosforului în 
organismul plantei. In fotografia noastră, 
părțile luminoase reprezintă fosforul con
ținut de planta tînără de pătlăgică roșie; 
cea mai mare carttitate de fosfor este în 
frunze și rădăcini.

Aceasta este numai una din numeroa
sele metode eficace de folosire a izotopi-, 
lor radioactivi pentru studierea vieții 
plantelor.

Anul trecut, peste 30 de institute știin
țifice au efectuat ne scară largă experien
țe cu superfosfatul marcat pentru stabili
rea mijloacelor și perioadelor celor mâi 
indicate de, introducere a îngrășămintelor 
la culturile agricole. S-au obținut date 
mai precise cu privire la cantitatea și 
ritmul de absorbție a fosforului de către 
plantă la diferite adînciml de arătură, ia

diferite răspândiri a îngrășămintelor în 
sol și privitor la o serie de alte probleme 
de folosire a îngrășămintelor.

Cunoscutul biolog sovietic, academicia
nul A. L- Kursanov, arată in această pri
vință :

De pe acum, cînd abia începem să des
coperim posibilitățile practice ale, izoto
pilor radioactivi ca o metodă de studiere 
a vieții plantelor, putem releva cu satis

facție că această metodă a reușit să 
exercite în tara noastră o serioasă influ
entă asupra dezvoltării și perfecționării 
metodelor agricole.

Datorită izotopilor radioactivi a fost 
rezolvată definitiv problema eficacității 
folosirii îngrășămintelor granulate, fapt 
căre a deschis un drum larg acestei me
tode de hrănire a plantelor, și care s? 
folosește în prezent cu mult succes in 
sovhozuri, și colhozuri.

O cotitură tot atît de hotărîtoare s-a 
reușit să se obțină cu ajutorul izotopilor 
radioactivi și în privința folosirii îngră- 
șărilor extraradiculare a căror utilitate 
a fost muit timp contestată. Acum meto
da aceasta este folosită cu succes pe su
prafețe întinse de rtiij de hectare și anU- 
me, la acele culturi și în ace’e perioade 
de vegetație cînd îngrășarea extraradicu- 
lară poate să aibă cel mai mare efect

Izotopii radioactivi au arătat de ase
menea posibilitatea unei folosiri mai eco
nomice si eficace a îngrășămintelor pen
tru hrănirea plantelor, fapt care a adus 
după sine o serie de schimbări rationale 
în prelucrarea solului, modificarea și per
fecționarea semănătoarelor șj alte măsuri 
care intră cu repeziciune în practica agri
culturii din tara noastră.

Insă cu aceasta, nu au fost nici pe 
departe epuizate posibilitățile largi care 
se deschid în fata biologilor și agronomi
lor care folosesc energia atomică în sco
puri pașnice. Cu ajutorul izotopilor radio
activi noi putem să pătrundem mai adîtic 
în legile vieții plantelor, pentru a arăta 
mai bine lucrătorilor din agricu'tură ca
lea pentru obținerea de recolte mari și 
constante.

In tîtutiil de sudură electrică „E. O. Paton". Laboranțil institu
tului L. M. Bogacek și B. G. Medvedovski verifică calitatea sudu

rii cu ajutorul unui izotop radioactiv al sulfului.

Pentru sănătatea
un an

omului
Dezvoltarea industriei atomice a des

chis largi posibilități pentru folosirea in 
medicină a izotopilor radioactivi artifi
ciali.

In Uniunea Sovietică, rețeaua institu
țiilor medicale care folosesc noi metode 
de tratare și de diagnostic se lărgește pe 
an ce trece. Aceste institut’d sînt înze
strate cu aparatura dozimetrică, cU utilaj

Convorbire cu F. G. Krotkov, 
vicepreședinte al Academiei 

de Științe Medicale a U. R, S. S.

Bolnavul instalat intr-un scaun rotativ 
este expus iradierii cu ajutorul aparatului 

„G.U.T.-400".

In institutele și î.n spitalele oncologi
ce din Uniunea Sovietică, se folosesc cî- 
teva tipuri de aparate cu raze gama pen
tru terapia teleradioactivă cu diferite în
cărcături de cobalt radioactiv, care pro
duc în esență raze gama. Ultimele apa
rate poartă denumirea de „G.U.T." (ga
ma utilai terapeutic). încărcătura de co
balt din aceste aparate își păstrează e- 
fectul curativ ani de-a rîndul.

Cu ajutorul aparatului ,<G.U.T.-400“ 
avînd o. încărcătură de cobalt echivalentă 
cu 400 grame radfu, sînt tratați bolnavii 
cu tumori pulmonare ale mediastinului, 
ale tubului digestiv, bolnavii de ostiosar- 
Corn și sarcomui țesuturilor moi. Acest 
aparat permite iradierea focarului afec
țiunii care se află la o adâncime de 10— 
15 centimetri. Aparatul „G.U.T.-400" per
mite aplicarea metodei terapeutice rota
tive, metodă în care bolnavul stînd în
tr-un scaun special se rotește încet în 
jurul axei sale, în fața tubului imobil a'l

aparatului. La această metodă de tratare 
distribuirea dozei de radiație se face în 
mod optim pentru bolnav.

Pentru tratarea tumorilor situate la o 
adîncime de 3—5 centimetri, se folosește 
aparatul „G.U.T.-20“ cu o încărcătură de 
cobalt echivalentă cu 20 grame radiu. 
Acest aparat este folosit pentru tratarea 
cancerului laringelui. metastazelor can-e-

O O O

La Institutul de. sudură electrică „E. O. Paton“ al Aca
demii de Științe a R.S.S. Ucrainene, izotopii radioactivi 
sînt folosiți be scafă largă pentru studierea naturii Unor pro
cese fizice care au loc cu ocazia sudurii.. Aceasta oferă posi
bilitatea reglării proceselor de sudură și obtiherii unor su
duri de înaltă calitate.

Radiațiile electro-magnetice emise de izotopul cobaltu
lui, așa numitele raze gama, sînt capabile să treacă prin 
metal fiind partial absorbite. In cazul cînd în sudură se 
găsesc fisuri sau porozităti. absorbția în acele locuri va fi. 
minimă, iar razele vor avea o mare intensitate Care este . 
nregislrată pe o peliculă fotografică. Pe acest principiu se 

bazează defectoscopia sudurilor.
Izotopul radioactiv a! cobaltului se păstrează într-0 

ampu'ă mică portativă care permite „radiografierea", Cbntro- 
larea sudurii 1a montarea construcțiilor de metal pe șantiere 
cum ar fi de exemplu la construirea conductelor de gate. etc.

Ih prezent, în institutul nostru au început lucrările pri
vind folosirea atomilor marcati pentru reglarea automată a 
procesului de sudură electrică cu zgură. Atomii mareâti . 
trebuie să semnaleze nivelul băii de metal lichid. Semna'ele 
vor fi transmise la tablo.ul electric de comandă cu ajutorul 
unui aparat, iar viteza sudurii va fi micșorată, respectiv 
mărită- >*- i .

Se elaborează metode de cercetare ■ cu aiuforUip-ufini " 
izotop radioactiv gazos de hidrogen a proceselor care 'âu loc ‘ 
între metalul lichid și gaze în timpul sudurii, '

A. MACARA
director adjunct al Institutului 

de Sudură Electrică „E. D. Paton*

radiologie și sînt aprovizionate în mod 
sistematic cu izotopi radioactivi. In fie
care lună. în toate colturile tării se trimit 
aproape 1500 colete cu izotopi.

Izotopii radioactivi au căpătat o în
semnătate deosebită în tratamentul neo
plasmelor maligne și beningne, al unor 
afecțiuni ale organelor hematopoetice. cît 
și în dermatologie. Printre di.feritii izotopi 
radioactivi folosiți pentru scopuri cura
tive, cel mai mare rol îl au cobaltul, fos
forul, iodul, aurul. Pe o scară deosebit 
de largă se folosește cobaltul radioactiv 
— atît sub formă de preparate care con
țin de la 1 la 30 miligrame de cobalt ra
dioactiv și întrebuințat la tratarea tumo
rilor situate la suprafață (cancerul pielei, 
cancerul buzelor și al limbii), cit și sub 
forma unor puternice surse de radiație în 
aparatele de raze gama.

Tratarea unui bolnav cu ajutorul aparatu
lui cu raze gama „G.U.T.-20".

îmbrăcăminte de proteejie. Un laborant 
imbr&cat in costumul pneumatic in timpul 

lucrului.

rului glandei mamare și a altor forme de 
tumori.

In terapia cu raze gama cît și în tera
pia cu raze „Roentgen", un rol esențial 
îl are doza de iradiere. Există cîteva dis
pozitive radiotehnice destinate controlului 
dozării Iradierea este înregistrată cu a- 
iutorul camerelor de ionizare. Cu ajutorul 
acestor camere se poate măsura doza atît 
la suprafața pielei iradiate, cît și în adîn
cime.

Pentru preîntâmpinarea acțiunii vătă
mătoare a radiației ionizante asupra o- 
mului, în Uniunea Sovietică a fost stabilit 
prin lege nivelul admis de iradiere și 
limitele îngăduite de concentrare a ele
mentelor radioactive în aerul sălilor în 
care se lucrează . Se folosesc cele mai 
diferite mijloace de protecție. Pentru 
munci speciale în sălile în care aerul este 
îmbibat cu elemente radioâctive, în 
U.R.S.S se folosesc mai ales costume 
speciale de protecție care au alimentarea 
automată cu aer.

Prelungirea duratei de funcționare a mașinilor
Lupta împotriva uzurii pieselor mașini

lor și a sculelor de tăiat constituie o im
portantă sarcină a economiei naționale. 
Reducerea chiar și într-o măsură foarte 
mică a uzurii pieselor înseamnă reali
zarea de economii uriașe-

Mijloacele existente de măsurare a 
uzurii nu sînt perfecte. Ele nu dispun de 
suficientă precizie și permit determinarea 
uzurii numai la oprirea și demontarea 
mașinii.

Folosirea izotopilor radioactivi a dat 
posibilitatea să se determine uzura con

comitent la mai multe piese chiar în 
timpul funcționării mașinii.

Așa de pildă, introducînd în stratul 
superior al pieselor care sînt supuse fre
cării un izotop radioactiv, după gradul 
radioactivității lubirefiantu'.ui, se poate 
controla ușor cînd a început uzura și s'e 
poate Stabili cu precizie gradul de uzură 
al piesei fără a opri funcționarea mașinii.

In acest fel .au fost sunuse cercetării 
piesele motoarelor de aviație, de automo
bile și de tractoare — segmenți de piston, 
rulmenți, pinioane, etc

Cercetare^ influentei aerului îmbibat 
de praf din diferite regiuni ale tării asu
pra uzurii oieselor de la motoarele auto
mobilelor este în prezent complet auto
matizată si se face cu ajutorul unor auto
buze speciale, înzestrate cu radiometre, 
cu dispozitive pentru detectarea prafului 
și diferite alte aparate care funcționează 
în timpul mersului.

■Noua metodă de cercetare permite să 
se stabilească regimul rational de func
ționare a mașinilor și să se rea'izeze 
semnalizarea automată atunci cînd uzu
ra depășește limitele rtormale.

„Ochii" produefrei moderne
Izotopii radioactivi sânt din ce în ce mai mult, folosiți 

în'tehnica de măsurare. Diversitatea și prețul redus ab izoto
pilor radioactivi pe de o parte, și nivelul ridicat de'dezvol
tare a electronicii moderne pe de altă parte, asigură' rezol- 
vadea cu succes a unor sarcini privind controlul proceselor 
tehnologice. Metodele radioactive permit crearea unor, utilaje 
care pot fi numite pe bună dreptate „ochii" producției mo
derne,

Institutul „Ghiproșahț" din Leningrad, în colaborare 
creatoare cu oamenii de știință de la Institutul de fizică și 
tehnică al Academiei de Științe a U.R.S.S., ă elaborat un 
dispozitiv numit „indicatorul gama". Dispozitivul, care este 
de o construcție simplă, are drept principiu de funcționare 
absorbirea razelor gama pe care le emite Cobaltul radio
activ.

Primul dispozitiv a fost construit și încercat la uzina 
cocso-chimică din Leningrad. Dispozitivul a înregistrat cu 
precizie încărcarea și descărcarea buncherilor, operație care 
înainte era executată de lucrători.

Rezultatele pozitive ale probelor au asigurat posibili
tatea folosirii „indicatoarelor gama" în mine și în carterele 
bazinului carbonifer din Celiabinsk. Si aici s-a constatat Că 
posibilitățile de folosire a dispozitivului sînt cu mult mai 
vaste decît S-a presupus' inițial.

„Indicatorul gama" poate executa cîteva operații- El 
determină fără greș nivelul de încărcare ă vagonetelbr și 
buncherelor, fie că stau pe loc, fie că circulă pe traseu. Dis
pozitivul deosebește un buncher încărcat de u"nul gol. nu
mără vagonetele care trec, arătînd în ce sens se mișcă și 
semnalizeazăj atunci, cînd culoarul se înfundă cu , cărbune. Pe 
dispecer dispozitivul îl ajută să stabilească dacă are sau nu 
cale liberă,

*

In diferite domenii ale tehnicii și-au găsit o largă apli
care dispozitivele radioactive de măsurare a nivelului și 
densității care permit măsurarea neîntreruptă (la distanță), 
’nregistrarea și reglarea nivelului și a densității diferitelor 
substanțe.

Dispozitivul supraveghează în mod automat mărimea pe 
care o controlează șl reacționează rapid la schimbările indici
lor, procesului pe care-1 urmărește. In dispozitivul destinat sta
bilirii nivelului lichidului în vase închise, sursa de radiații 
radioactive se găsește pe un flotor. la suprafața lichidului.

*
In Uniunea Sovietică au fost create dispozitive desti

nate măsurării greutății specifice a masei din conductele diră- 
gelor refulante și în aparate asemănătoare folosite îh industria 
chimică și alimentară.

Aici au venit în 
emit raze nama. 
Făcind o radiografie 
cu aceste raze se 
poate afla în orfee 
clipă ce anume trece 
prin mașină.

Fotografia repre
zintă un dispozitiv 
cu raze gama pen
tru măsurarea greu
tății specifice a noro- 
iului de forai desti
nat controlului per
manent de la distan
tă. Folosirea, noilor 
dispozitive pe șantie
rele hidro-centralelor 
electrice Cuibîșev, 
Stalingrad. Gorki, a 
permis sporirea cu 
20 la sută a produc
tivității mașinilor.

ajutor izotopii radioactivi de cobalt care

Un dispozitiv cu raze gama 
pentru măsurarea greutății specifice 

a noroiului de foraj

(După ziarul „Izvestia" nr. 220 (11909) 
din 16 septembrie 1955)



toi 22 septembrie 1955 — Nr. 3409 Romînia liberă Pag, 3-a

Impresiile
Unul grup de artiști plastici 

care au vizitat U.R.S.S.

La invitația Ministerului Culturii al Uni
unii Sovietice, un grup de artiști plastici din 
țara noastră a făcut nu de mult o vizită de 
cîteva săptămîni în U.R.S.S.

Zilele acestea, la Ministerul Culturii, în 
cadrul unei întâlniri la c.are au participat tov. 
Ion Pas, orim locțiitor al ministrului Culturii 
și numeroși artiști plastici, membrii delega
ției au împărtășit impresiile din călătoria în 
Uniunea Sovietică și au arătat învățămintele 
pe care le-ap cules cu acest prilej atît pen
tru propria lor creație, cît și pentru arta 
noastră plastică în general.

Tov. Marin- Mihalache, director general 
adjunct în Ministerul Culturii, conducătorul 
delegației, pictorii Corneliu Baba, maestru 
emerit al artei din R.P.R., Anastase Anasta- 
siu, Mimi Maxy Șaraga și Alexandru Ciucu- 
renco,-sculptorii Zoe Băicoianu și A. Szo- 
botka au subliniat necesitatea legăturii or
ganice a artistului cu viața, a dezvoltării 
cercurilor plastice de amatori, a învățămîn- 
tului artistic și îndrumării artiștilor, au in
sistat asupra respectului pe care artiștii ro- 
mini, după exemplul, artiștilor sovietici, tre
buie să-l dea tradiției șl folclorului, au scos 
în evidență necesitatea organizării pentru ar
tiștii noștri plastici de cît mai multe depla- 
sări în scopul cunoașterii mai atente a vieții 
și a țării, organizarea unui număr mai mare 
de expoziții cate să ajute la formarea gustu
lui artistic al poporului, popularizarea mai 
intensă in țară și peste hotare a artei noas
tre, activizarea criticilor noștri de artă.

Numeroase cereri 
de înscriere la excursiile 

în Uniunea Sovietică
Anunțarea primelor excursii în Uniunea 

Sovietică organizate de Oficiul Național de 
Turism „Carpați" a stîrnit un viu interes

Pentru primul grup de 28 de turiști, în
scrierile s-au închis luni, completîndu-se 
toate locurile. Acest gruo vă pleca spre Mos
cova în ziua de 27 septembrie, ora 9,40, din 
Gara de Nord.

înscrierile pentru excursii în U.R.S.S. con
tinuă pentru grupurile următoare. In cursul 
lunii octomb. ie vor fi organizate încă 7 ex
cursii care vor pleca spre Moscova în zilele 
de 3-7—10-14—17—21 șl 24 octombrie.

Față de numeroasele solicitări și pentru a 
înlesni înscrierea cetățenilor din alte orașe 
din tara fără a se mai deplasa la București. 
Oficiul Național de Turism „Carpați" a luai 
măsuri pentru a se deschide sucursale în 
principalele centre. Pentru început, peste cî
teva zile se vor deschide ghișee pentru în
scrieri în orașele Timișoara, Cluj și Orașul 
Stalin care vor funcționa în localurile birou
rilor de turism si excursii ale Consiliului Cen
tral al Sindicate'or- în Orașul Stalin, str. 
PepMb'jrii nr. 46. teleton 11—96. la Clui. 
Piața Libertății nr. 2, telefon 13—66. iar la 
Timisoara, str. Alba Iul'.a nr. 2, telefon 
31-05.

Costul 
persoană 
vagoane
tur. întreținerea completă în timpul excursiei, 
costul hotelului și -al programului turistic;

unei excursii este de 2.600 lei de 
și cuprinde: călătoria cu trenul în 

cu naturi București-Moscova și re-

în
„Luna curățeniei" 

raionul Lemn din Caoitală
came.a deputatului din raionul Lenin 
discutat măsurile ce trebuie luate în

La 
s-au 
cadrul .Lunii curățeniei". Deputății au fă
cut numeroise propuneri din care s-a în
chegat apoi olanul de muncă pe perioada 20 
septembrie—20 octombrie. Comisia care s-a 
format și-a împărțit sarcinile și a pornit 
chiar de a' doua zi la înfăptuirea planului de 
curățenie.

In zilele de 20,și 21 s-a făcut curățenie pe 
120 de străzi în Ferentari' și îri alte cartiere. 
In toată perioada cît va dura „Luna cură
țenie'" sfatul popular raional 'mpreună cu 
I.C.A.S.-ul Vor asigura pentru transportul gu
noiului aproape 20 de camioane zilnic. In 
primele trei, zile ale „Lunii curățeniei" des
fășurată în raionul Lenin s-au evidențiat 
comitetele de stradă d:r. circumscripțiile 230, 
234, 236, 239, care au mobilizat cel mai 
mare număr de cetățeni.

Muncitorii și tehni
cienii de la gospodăria 
de stat Hălăucești, 
regiunea lași,, au în
cheiat fiecare an cu bilanțuri strălucite. In 
1954 burioară. unitatea lor s-a numărat prin
tre primele nu numai pe regiune ci și pe 
țară. Eforturile acestui colectiv s-au înze
cit în timpul muncii din anul în curs. De a- 
ceea și roadele muncii lor vor fi cu mult 
mai bogate în acest, ah.

Neliniștea inginerului Sîrbu...

Atleți din 19 țări la campionatele internaționale ale R.P.R.
Cea de a 8-a ediție a tradiționalei compe

tiții atletice Campionatele internaționale de 
atletism ate R.P.R.. care se va desfășura în 
zilele de 1, 2 și 3 octombrie pe pista stadio
nului Republicii, va cunoaște în acest an o 
amploare fără precedent. Amatorii de sport 
din Capitala țării noastre vor avea prilejul 
să urmărească timp de 3 zile pe unii dintre 
cei mai valoroși atleți din 19 țări europene: 
Anglia, Austria, Belgia, R. P. Bulgaria, R. 
Cehoslovacă, Elveția, Finlanda, R. D. Ger
mană, R. F. Germană, Islanda, R. P. F. 
Iugoslavia, Luxemburg, Norvegia, Olanda,

R. P. Polonă, Suedia, R. P. Ungară, U.R.S.S. 
și R.P.R.

In prezent pe stadionul Republicii conti
nuă lucrările de reamenajare a pistei și 
locurilor de sărituri unde s-a așternut o nouă 
sgură de calitate superioară. De asemenea, 
se lucrează la instalarea celulei foto-elec- 
Irice.

Prin marele număr de țări 
lorosul lot de atleți, cea de 
Campionatelo- internaționale 
R.P.R, de la București este 
competiție atletică a anului

înscrise și va- 
a 8-a ediție a 
de atletism ale 
cea mai mare 

1955.
(Agerpres)

Azi începe întîlnirea de scrimă R.P.R.-Austria
Astăzi după amiază, începînd . de la ora 

14,30 în sala Dinamo se dispută pîima pro
bă în cad-r-ul întâlnirii internaționale de scri
mă între reprezentativele R. P. Romîne și 
Austriei. Se va disputa proba de floretă 
bărbați individual.

In această probă, țara noastră va fi repre
zentată de Cornel Georgescu, Ilie Tudor. 
Zoltan Uray, Iosif Zilahy, Ștefan Tapalagă 
și alții.

Concursul va continua după următorul 
program :

Vineri ora 8,30: floretă femei (eliminato
rii); ora 10,30: spadă (eliminatorii); ora 
floretă femei (finala); ora 18,30: spadă 
nala).

Sîmbătă: ora 16: sabie (eliminatorii); 
18: sabie (finala).

Duminică ora 8: floretă bărbați (echipe); 
ora 11: floretă femei (echipe); ora 16: spadă 
(echipe).

Lotul austriac, din care fac parte o serie 
de trăgători de valoare, a sosit în cursul 
zilei de ieri în Capitală.

In preajma meciului Belgia-R.P.R.
imediat următoare, echipele 

de fotbal ale R.P.R. vor sus- 
,___  / ' ‘ ■" ' " ' > care

trei la București și una la Sofia. Astfel, peste 
șase zile, adică miercuri 28 septembrie, e- 
chipa A va întîlni pe cea a Belgiei, iar dumi
nică 9 octombrie se va disputa o triplă în
tâlnire R.P.R.-R.P. Bulgaria. Echipele A și 
de juniori se vor întîlni la București, iar e- 
chipele B la Sofia.

Pentru alcătuirea unor echipe țorespunză- 
toare, Comisia centrală de fotbal a luat o 
serie de măsuri. In această ordine de idei la

Meciul de fotbal U.R.S.S. - R.P.

In perioada 
reprezentative 
ține patru importante întîlniri, dintre

Duminică, 25 septembrie, începînd din tu
rul orei 16,30, se va transmite în întregime 
de la 
nală

Budapesta întîlnirea internațio- 
de fotbal dintre reprezentativele

16 
(fi-

ora

C.C.F.S. a avut loc o ședință de analiză la 
care au participat membrii lotului A îm
preună cu colectivele de antrenori, ședință 
cu prilejul căreia s-a analizat sub toate as
pectele jocul de duminică din Capitală. Dis
cuțiile au scos la iveală o serie de lipsuri 
asupra cărora colectivele de antrenori ur
mează să-și îndrepte imediat atenția.

In privința alcătuirii loturilor, o hotărîre 
definitivă se 
cerea echipei 
observațiilor și propunerilor făcute de antre
norii echipei

Ungară se va transmite la radio
Uniunii Sovietice și Republicii Populare 
Ungare.

Transmisiunea se va face pe stațiile de ra
dio cu lungimile de un'dă de 1935 m., 202 m.; 
206 m., 285 m., 351 m.

va lua imediat după reîntoar- 
secunde de la Berlin, pe baza

B.

Cea de a patra etapă a Circuitului ciclist al R. P. R.
FĂLTICENI (de la trimisul nostru). In cea 

de a patra etapă a Circuiiului ciclist al 
R.P.R., Roman—Fălticeni, alergătorii s-au 
bucurat puțin timp de o șosea asfaltată, 
restal traseului fiind parcurs pe tin drum de 
țară. Starea șoselei nu permite să se meargă 
în plasă, astfel că plutonul se înșiră pe zeci 
de kilometri. Cu 35 km. înainte de Fălticeni 
plutotiul se regrupează îrttr-o oarecare mă
sură și de aici se produce și prima evadare. 
Un grup de cicliști format din Zanoni, Sebe, 
Șerban, Ștefu. Dumiirescu, Militaru, Giodea, 
Poreceanu și Schuster se desprind de pluton 
și treptat, treptat își măresc distanța care 
an moment dat ajunge la 3 minute.

Plutonul doi este condus tot timpul de 
Vasile. Din plutonul fruntaș rămîn Sebe 
Militaru care sparg, iar din plutonul doi

la

I.
Și 
I. 

Vasile din aceeași cauză, Wiimhn și Popov 
care nu mai pot rezista trenei rapide în 
care se rulează. La 4 km. de Fălticeni din 
grupa fugarilor rămîne și Poreceanu care 
sparge, iar restul cicliștilor angajează sprin
tul final care este cîștigat de C. Dumitrescu.

Primele Cinci locuri din această etapă sînt

I n f o r
MiCrcUri la amiază dr. Dieter Ebert, di

rector adjunct la Institutul de cercetări și 
experimentări agricole din Leipzig (R D 
Germană), care ne vizitează țara în cadrul 
acordului cultural dintre R.P.R. și R.D. Ger
mană, a făcut o comunicare în fața colabo
ratorilor și specialiștilor romîni de la Insti
tutul de cercetări agronomi^ ăl R.P.R. des
pre executarea și interpretarea experiențelor 
de cîmp în știința și practica agricojă.

★
La invitația Institutului Romîti pentru 

iațiile Culturale cu Străinătatea a sosit
Capitală o delegație a Asociației de prietenie 
Italia-Romînia.

Din delegație fac parte: deputatul Michele 
BiartcO, avocat, responsabil al Buletinului 
Asociației de prietenie Italia-Romînia, An-

' 1  ....... .. —T ★

Re- 
Tn

de: 1) C. Dumitrescu 2h.25'05” 
bonificație 2h.24’05”); 2) Gh. Șerban
(timp cu bonificație 2h.24’31”); 3)

ocupate 
(timp cu 
2h.25’09” (timp cu bonificație 2h.24’31”); 3) 
L. Zanoni 2h.25'09” (timp cu bonificație 
2h. 24’49”); 4) Șt. Ștefu 2h.25'09”; 5) I. Hora 
2h.25’28”.

Pe echipe primele cinci locuri au fost ocu
pate de C.C.A. I — 7h.16’06”; 2) Dinamo I — 
7h.16’27”; 3) Metalul — 7h.25’26”; 4) C.C.A. 
II — 7h.27’34”; 5) Recolta — 7h.27’42”.

Primele zece locuri din clasamentul ge
neral individual după patru etape sînt ocu
pate în ordine de: 1) C. Dumitrescu 16h.50'31”; 
2) L. Zanoni la 3’21”; 3) Gh. Șerban Ia 3’30”; 
4) I. Hora la 4’18”; 5) I. Constaniinescu la 
4’35’’; 6) Șt. Ștefu la 5’10”; 7) N. Vasilescu la 
5’44” 8) I. Vasile la 6’05”; 9) R. Schuster la 
6’12”; 10) V. Georgescu la 9’15”.

Pe echipe, clasamentul general se prezintă 
astfel: 1) C.C.A. I — 50h.42’54”; 2) Dinamo
I la 5’57”; 3) Recolta la 20’46”; 4) Dinamo
II la 21’1'4”; 5) C.C.A. II la 26’40”.

Astăzi este zi de odihnă, iar mîind se 
aleargă etapa a cincia Fălticeni—Vatra Dor- 
nei.

mafii
tonio MaccarOne, medic, președintele Consi
liului regional Pisa, Francesco Pistoleso, re
dactor al ziarului „II LavorO". Dino Sasdelli. 
muncitor, Dino Pedroni, funcționar, Alfieri 
Cappellini, pictor, profesor la Institutul de 
arte plastice din Pistoia și Ernesto de Mar
tino, profesor etnolog.

Oaspeții vor face o vizită în țara noastră.'
*

Marți a părăsit Capitala delegația științi
fică, culturală și de învățămînt din R. P. 
Chineză.

★
Cu prilejul împlinirii a 60 de ani de la 

înființarea „Gazetei Matematice", miercuri 
după amiază a avut loc în aula Bibliotecii 
Centrale Universitare o adunare festivă or
ganizată de Societatea de științe matematice 
și fizice din R.P.R.

Puternicul ecou stîrnit de rezultatele tratativelor 
sovieto-finlandeze

FINLANDA
HELSINKI 21 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 20 septembrie, primul ministru al 
Finlandei, U. Kekkonen, a organizat pentru 
ziariștii finlandezi și străfai o conferință de 
presă consacrată tratativelor finlande-sovie
tice. Primul ministru a vorbit despre desfă
șurarea tratativelor și despre hotărîrile adop
tate în urma lor.

U. Kekkonen a subliniat că în cursul tra
tativelor a domnit un spirit cald și priete
nesc. Delegația finlandeză, a spus el, s-a 
convins că relațiile dintre Finlanda și Uniu
nea Sovietica, care se bazează pe Tratatul 
de prietenie, colaborare și asistență mutuală, 
se vor dezvolta în sens favorabil. U, Kekko
nen a declarat că la tratative s-au discutat 
cu sinceritate toate problemele legate de re
lațiile finlandezo-sovietice și că ambele părți 
și-au spus părerea în aceste probleme. Pri
mul ministru a subliniat că această discuție 
v.a contribui la consolidarea continuă a prie
teniei și încrederii dintre Finlanda și Uniu
nea Sovietică.

★
HELSINKI 21 (Agerpres). — TASS trans

mite : In legătură cu tratativele sovieto- 
finlandeze care s-au încheiat la Moscova, 
ziarul „Maakansa" a publicat următoarea 
declarație a ministrului Afacerilor Externe 
al Finlandei, Virolainen :

Hotărîrile luate la Moscova constituie în 
primul rimd o dovaidă a relațiilor întemeiate 
pe încredere care există între Finlanda și 
Uniunea Sovietică. Uniunea Sovietică mani
festă încredere în cinstea și sinceritatea cu 
care Finlanda va respecta politica de prie
tenie. Această încredere se datorează în ma
re măsură politicii externe promovate după 
război de țara noastră sub conducerea pre
ședintelui republicii. Poporul finlandez este 
recunoscător pentru clarviziunea de care 
mult stimatul nostru șef de stat a dat do
vadă în relațiile cu Uniunea Sovietică.

★
HELSINKI 21 (Agerpres) - TASS 

transmite: Rezultatele tratativelor sovieto- 
finlandeze se află. în centrul atenției presei 
și opiniei publice finlandeze.

Majoritatea ziarelor salută rezultatele 
tratativelor sovieto-finlandeze și le califică 
drept un pas important spre întărirea con
tinuă a relațiilor de prietenie intre popoare
le Uniunii Sovietice și Republicii Finlandeze. 
Ziarele menționează de asemenea că trata
tivele vor servi cauza întăririi păcii în nord 
și vor contribui la slăbirea încordării inter
naționale Doar cîteva ziare, mai reacționa
re. întâmpină cu răceală rezultatele tratati
velor exprimîndu-și nemulțumirea în legâtu-

ră cu prelungirea cu 20 de ani a termenului 
de valabilitate a Tratatului sovieto-finlan- 
dez. de prietenie, colaborare și asistență mu
tuală.

Ziarul „Suomen Socialdemokraatti" scrie 
că restituirea către Finlanda a teritoriului 
Porkkala-Udd a fost primită cu mare bucurie.

Referindu-se la tratativele încheiate la 
Moscova, ziarul „Tyokansa.n Sanomat" subli
niază că documentele semnate la Moscova 
reprezintă o nouă victorie pentru cauza pă
cii și securității nu numai a celor două țări 
vecine, ci și în generat, a popoarelor din 
țările nordice și din întreaga lume. Valoa
rea acordurilor realizate la tratative, subli
niază ziarul, este recunoscută în întregul 
nord.

Renunțînd de bună voie la baza de la 
Porkkala-Udd, constată „Tyokansan Sano
mat", Uniunea Sovietică a oferit un bun 
exemplu tuturor marilor puteri care au baze 
militare pe teritoriile altor țări.

„Tyokansan Sanomat" subliniază că re
zultatele tratativelor de la Moscova au pro
vocat o uriașă satisfacție în rîndul tuturor 
popoarelor iubitoare de pace.

S.U.A.
NEW YORK 21 (Agerpres). — TASS 

transmite : Știrile apărute în presa americană 
arată că în unele cercuri influente din Sta
tele Unite a produs o serioasă derută hotă- 
rîrea guvernului sovietic de a lichida baza 
maritimă militară Porkkala-Udd, hotărîre 
care este în concordanță cu propunerile so
vietice făcute celorlalte mari puteri de a-și 
lichida bazele militare de pe teritoriile state
lor străine. Căutând să micșoreze impresia 
produsă de hotărîrea guvernului sovietic, co
respondentul din Washington al ziarului 
„New York Times" încearcă să minimali
zeze însemnătatea acestei hotărîri.

„New York Times", făcînd aluzie la faptul 
că S.U.A. nu intenționează să renunțe la 
bazele lor, arată că Statele Unite au trupe 
terestre în Germania occidentală, Franța, 
Coreea de sud și Japonia, precum și impor
tante baze de aviație „în cel puțin 10 regiuni 
străine" printre care în Anglia, Franța. Ger
mania occidentală, Japonia, Coreea de sud, 
insula Okinawa, Filipine, Groenlanda, Arabia 
Saudiță, Marocul francez, Labrador și New- 
Foundland. Ziarul „Washington Post and 
Times Herald" afirmă că restituirea bazei 
Porkkala-Udd Fihlandei nu poate crea un 
precedent pentru Statele Unite.

SUEDIA

subliniază că Tratatul de prietenie, colabora
re și asistență mutuală dintre U.R.S.S. și 
Finlanda a fost prelungit pe 20 de ani.

Cînd s-a aflat despre cedarea regiunii 
Porkkala-Udd Finlandei, se arată în comen
tariile majorității ziarelor, în cercurile sue
deze a fost exprimată teama că Finlandei i 
se vor adresa anumite cereri. Aceste temeri 
însă, subliniază în prezent ziarele din Stoc
kholm, s-au dovedit a fi nemotivate.

Intr-un articol de fond în care este vorba 
de prelungirea tratatului dintre Uniunea So
vietică și Finlanda, ziarul „Stockholms- 
Tidningen" scrie că rezultatele tratativelor 
sînt cu totul în avantajul atât al Finlandei 
cît și al Uniunii Sovietice, și prin urmare 
ele corespund năzuințelor de destindere a 
încordării internaționale, împărtășite de în. 
t-reaga lume. Este îmbucurătoare constatarea 
că interesele Rusiei coincid în cazul de față 
cu interesele țării vecine și ale restului 
lumii.

Guvernul sovietic, subliniază ziarul, a fă
cut un .gest care confirmă afirmațiile sale că 
dorește destinderea încordării internaționale. 
Rezultatele tratativelor sovieto-finlandeze 
Sînt considerate drept un semn al faptului, 
că una din cele două țări care sînt cele mai 
puternice din lume gă-sește necesar să înlă
ture momentul de neîncredere și iritare. Cau
zele acestui lucru pot fi interpretate în di
ferite feluri. Faptul însă rămîne fapt, și a- 
cest fapt noi, suedezii, îl putem considera pe 
bună dreptate drept un fenomen profund 
îmbucurător.

R. P. F. IUGOSLAVIA

STOCKHOLM 21 (Agerpres). - TASS 
transmite : Acordând o deosebită atenție re
zultatelor tratativelor sovieto-finlandeze ca
re au avut loc la Moscova; presa suedeză

BELGRAD 21 (Agerpres). 
mite: Ziarul „Borba" sublir 
rea de a lichida înainte de termen baza ma
ritimă militară sovietică Porkkala-Udd va 
contribui la îmbunătățirea relațiilor sovieto- 
finlandeze. Hotărîrea sovietică, scrie ziarul, 
are firește și o însemnătate generală mult' 
mai mare. După încheierea tratatului de stat 
cu Austria, după întâlnirea de la Belgrad și 
după Geneva, rezolvarea problemei terito
riului Porkkala-Udd poate servi de aseme
nea drept simbol al reglementării treptate a 
situației în Europa...

Ziarul subliniază cu satisfacție că presa 
sovietică, vorbind despre rezolvarea prob'e- 
mei teritoriului Porkkala-Udd preconizează 
lichidarea tuturor bazelor străine de pe Te
ritoriile altor țări. Nu există nici un fel de 
îndoială că guvernul sovietic va folosi acest 
act al său față de Finlanda în lupta pentru 
satisfacerea acestei cereri. Acest lucru este 
absolut rezonabil și ou vai micșora nicidecum' 
însemnătatea obiectivă a hotărîrii de a se 
restitui teritoriul Porkkala-Udd Finlandei.

, • — TASS trans- 
subliniază că hotărî.

Situația din Argentina
BUENOS AIRES 21 (Agerpres). — Potri

vit agențiilor de presă americane, comanda
mentul forțelor rebele din Argentina a a- 
rmnțat formarea unui guvern provizoriu, cu 
sediul la Cordoba. Generalul Leonardi a 
fost numit președintele noului guvern, iar 
căpitanul de marină Arturo Real — secretar 
general. Generalul Leonardi a declarat că 
negocierile cu junta militară care a preluat 
puterea după demisia președintelui Peron 
continuă. Comandamentul trupelor rebele a 
anunțat la începutuil dimineții de miercuri 
că blocada portului Buenos Aires va con
tinua pînă la terminarea negocierilor

Pe de altă parte, la începutul dimineții de 
miercuri, trupe ale juntei guvernamentale 
au mitraliat sediul din Buenos Aires al „A- 
lianței naționaliste" — organizație peronis- 
tă — pentru a-i' sili pe cei 400-—500 pero_- 
nfști înarmați aflați în clădire să depună 
armele, in cele din urmă, clădirea a 
incendiată și distrusă complet.

Schimburi comerciale 
romîno-turce

Vizitarea unui lagăr pentru deținuți japonezi din U. R. S. S. 
de către deputați japonezi

fost

IVANOVO 21 (Agerpres) — TASS trans
mite : La 21 septembrie delegația parlamen
tară japoneză, în frunte cu Tokutaro Kita- 
mura și Masaru Nomidzo. a vizitat un lagăr 
pentru deținuți din regiunea Ivanovo. Pe te. 
ritoriul parcului lagărului a avut loc o întîl- 
nire a membrilor parlamentului japonez cu 
foștii militari ai armatei japoneze. Oaspeții 
au predat compatrioților scrisori și daruri. 
Adresîndu-se membrilor delegației, Otodzo 
Iamada, fostul comandant suprem al armatei 
din Kvantun, a spus că toți japonezii care 
se află în lagăr sînt sănătoși, au moralul 
ridicat și speră că vizita în Uniunea Sovie
tică a grupului de deputați în parlamentul 
japonez va sluji cauzei normalizării relațiilor 
dintre Japonia și U.R.S.S.

Membrii delegației au vizitat încăperile în 
care locuiesc condamnați!. Deputății au rele
vat că pentru cei din lagăr au fost create’

condiții bune. Ei au relevat printre altele fap
tul că japonezii primesc ziarul japonez 
„Asahi".

Deputatul Masao Hirose a declarat că în 
lagăr este mult mai bine decît s-a așteptat 
și că are imoresia că cei din lagăr duc o 
viață sănătoasă. Vizita în lagăr i-a convins 
pe membrii delegației că în U.R.S.S. nu 
există „cortina de fier", despre care au auzit 
înainte atît de multe.

Aceiași idee a fost exorimată și de depu
tatul Dziunici Fukui. El a spus că toți cei 
din lagăr arată bine, sănătoși Conducătorul 
delegației, Masaru Nomidzo, a spus reprezen
tanților presei sovietice că în lagăr există 
o bună deservire și că toți deținuții au un 
aspect sănătos. Ne-am convins că în U.R.S.S. 
nu există o „cortină de fier", cu toate că el, 
Masaru Nomidzo. n-a crezut aceasta nici 
înainte.

IZMIR 21 (Agerpres). — Zilele trecute a 
sosit în portul Izmir vasul romînesc „Mi
dia", cu o încărcătură de produse chimice. 
Aceste produse sînt destinate marilor firme 
din Izmir cu care au fost încheiate acorduri 
în cadrul tratativelor ce s-au desfășurat re
cent la Tîrgul internațional din acest oraș. 
Totodată, vasul „Midia" a încărcat o serie 
de produse c.e au fost livrate de către fir
mele din Turcia întreprinderilor noastre de 
comerț exterior, în cadrul acordului comer
cial dintre țara noastră și Turcia.

MOSCOVA 20

Dau patriei recoltele promise
al tuturo-de obrazul meu ci de al nostru, 

ra". Liniștea nu se prindea de el nicicum.

...$( sîguranfa tovarășului Ghiga

Inginerul Mihai Sîrbu își pierduse cum- 
ipătul astă primăvară. N-avea stare și de 
'cînd se știa nu fusese atît de agitat. Neli
niștea lui se iscase din cauza consfătuirii 
de la București cu fruntașii recoltelor bo
gate. Cînd i s-a spus că trebuie să mear
gă acolo să facă un raport în numele gos 
podăriei, .s-a gindit că nu-i prea greu. 
„Merg și vo-neSc. Ce e atît de greu 
în asta?", gîndea. Dar cînd s-a văzut în sala 
mare a Ateneului, cînd și-a aruncat privi
rea în dreapta și în stânga și a băgat de 
seamă că erau de față conducătorii parti
dului și guvernului și atîția oameni veniți 
din toate colțurile țării, au început să-l 
treacă fiori reci. I se muiase glasul cînd a 
vorbit de angajamentele colectivului. Condu
cerea gospodăriei și muncitorii îl împuterni
ciseră să se angajeze că unitatea lor va da 
în cursul acestui an cîte 2.500 kilograme de 
grîu de pe fiecare hectar și cantități ase
mănătoare de orz de toamnă și de porumb, 
și că în general, alături de îndeplinirea ce
lorlalte Sarcini, se va preocupa intens de 

.sporirea producției de cereale. „Poți să ros
tești asemenea cuvinte fără să te treacă fio
rii la gîndul rușinii pe care ai putea s-o 
tragi în caz că nu le respecți gîndea 
Sîrbu cu înfrigurare.

Întors în gospodărie, a uitat și de somn 
și de odihnă. A început să caute oamenii, să 
le spună ce a făcut șî ce-a spus el la Bucu
rești, cum și-a dat acolo cuvîntul dă vor 
6pori recolta. Pe ctmp, în secții, unde îi în 
tîlnea, sjătea de vorbă cu muncitorii și nu 
uita să*i dăscălească să lucreze mai spor
nic și mai bine „că de, nu-i vorba numai

Vasile Ghiga, directorul gospodăriei, în
cerca atunci ca și acum un sentiment cu 
totul deosebit de cel al ingiherului. Nu se 
agita''și' nurși făcea griji cu toate că se 
gîndea la fel de serios la răspunderea ce-o 
implicau angajamentele luate. Privea lucru
rile calm și această siguranță a lui își avea 
izvorul în cunoașterea oamenilor. Lucrase 
împreună cu dînșii ani de zile și avea încre
dere în hărnicia și destoinicia și a ingine
rilor și a muncitorilor. Și nu s-a înșelai. 
Fiecare om s-a considerat răspunzător de 

, îndeplinirea angajamentelor luate la consfă
tuire și a făcut tot ce a putut ca să le vadă 
fapt împlinit.

O mare atenție s-a dat cerealelor. La fie
care cultură cerealieră s-au făcut lucrări 
speciale cerute de știință. Grîul, bunăoară, 
semănat toamna din timp răsărise des și-n 
primăvară era tare frumos. Dar muncitorii 
știau că asta nu-i de-ajuns. Cum s-a zbicit 
oleacă pămîhtul. în toate secțiile, oamenii 
au ieșit la grăpat Ca să sfarme scoarța ce 
se prinsese la suprafața ogoarelor. Apoi au 
plivit tarlalele de mai multe ori și au dat 
pămîntului ca îngrășămînt cainită și super- 
fosfat. Grîul n-a constituit o excepție. La fel 
au îngrijit oamenii — toți din toate secțiile 
— și orzul, și 'ovăzul, și celelalte păioase.

In ceea ce privește porumbul, gospodăria 
de stat din Hălăucești n-a semănat cu a- 
ceastă cultură nici 100 de hectare, lotuși 
muncitorii și tehnicienii ei s-au străduit să-l 
cultive după cele mai noi și mai indicate 
reguli. Au pus în păntânt numai sămînță 
hibridă rezultată din încrucișarea soiurilor 
galben timpuriu cu portocaliu de Tg. Fru
mos. Semănatul s-a făcut după metoda cui
burilor așezate în pătrat, în ogor de toam
nă cultivat și grăpat. Cînd au dat cîteva 
frunze la plante, muncitorii s-au apucat și 
le-au prășit și această lucrare au repetat-o 
de patru ori. Mai tîrziu cînd porumbul a 
înspicat, echipe speciale au cules polenul de 
pe spicele plantelor în coșulcțe și, cu multă 
migală, l-au presărat pe mătasea albă, proas, 
pătă, care tocmai începuse să se dezvolte.

Așa au înțeles muncitorii de la gospodă
ria de stat Hălăucești să muncească pentru 
atingerea scopului ce și l-au propus în pri
măvară, pentru îndeplinirea angajamentelor 
luate la consfătuire, pentru sporirea produc
ției de cereale.

Mecanizarea lucrărilor
toate acestea, mati merite a avut con-In

ducerea. Directorul și inginerul Mihai Sîrbu 
nu s-au mărginit numai la sfaturi și la în
demnuri. Ei au chibzuit și au căutat să fo
losească pentru executarea lucrărilor, toate 
mijloacele de care dispunea unitatea.

Gospodăria are un bogat parc de mașini 
agricole și tractoare. Conducerea a rînduit 
lucrurile în așa fel îneît toată puterea aces
tora să fie pusă în valoare. Să luăm de pildă 
lucrările pentru seceriș. Gospodăria dispunea 
de secerători-legători și de combină. Aceste 
mașini au fost folosite zi și noapte, fapt care 
a făcut ca lucrările să fie isprăvite numai 
în cîteva zile. La fel s-a-r putea vorbi despre 
folosirea mașinilor la prășit ori la treierat.

Gospodăria de stat Hălăucești are un 
mare număr de cadre calificate. Conduce
rea gospodăriei a căutat să-i repartizeze pe 
specialiști pe secții și subsecții potrivit profi
lului lor în așa fel îneît fiecare să poată da 
ce] mai mare randament. Intrucît cunoștea 
mai bine pămînt'ul și posibilitățile din partea 
locului, tehnicianul Valerian Boțoc, bunăoară, 
a fost dat la secția din comuna Muncelu de 
Sus. El a putut astfel să îndrume pe oa
meni din punct de vedere tehnic, în depli
nă cugoștință de cauză, să-i ajute să scoa
tă la grîu, de pildă, o producție medie ega
lă cu cea propusă în angajament. Așa s-a 
întâmplat și .cu ceilalți tehnicieni printre 
Care se numără Filip Popa, Galina Sîrbu și 
alții.

Apropierea țăranilor muncitori 
de gospodărie

Gospodăria din Hălăucești — ca toate uni- 
l-ă-țile de acest fel din " Jură — are pe lîn 
gă salariații permanenți și afliicare barea
ză în cadrul ei numai în anumite perioade

Acești oameni sînt 
angajați 
dintre 
eitori

care înconjoară secțiile și sUbsecțiiie și 
nu 
anii trecuți 
mari pentru 
gindit din vreme

de obicei 
țăranii mun- 

din comunele

odată constiiuia înrecrutarea lor
□ greutate dintre cele mai 
gospodărie. Conducerea 

la acest lucru și
s-a 

.a 
căutat mijloace noi pentru atragerea oame
nilor la lucru, în gospodărie. înainte trimi
șii ei căutau doar să obțină semnarea unui 
contract, și la asia se reduceau de fapt re
lațiile gospodăriei cu masa țăranilor mun
citori individuali. Acum lucrurile s-au schim
bat. Gospodăria a început să organizeze in 
cadrul ei acțiuni cu caracter cultural și să 
cheme să ia parte la ele și pe oamenii din 
sate. Apoi inginerii unității au fost repar
tizați pe comune și pe sate cu sarcina de 
a discuta cu oamenii, de a-i îndruma din 
punct de vedere agrotehnic, de a-i invita 
pe gospodari la secții să facă schimburi de 
experiență cu ele. Aceste acțiuni și, altei»* 
asemănătoare au avut darul să-i apropie 
mult pe țăranii muncitori de gospodărie. 
Drept rezultat, atunci cînd unitatea a avut 
nevoie de ajutorul lor, ei l-au dat mult mai 
prompt decît altădată, fapt pentru care gos
podăria n-a dus niciodată în vara aceasta 
lipsă de brațe de muncă și a putut să-și 
efectueze la timp toate lucrările.

★
Și iată cum, eforturile muncitorilor 

tehnicienilor împletite cu chibzuință 
ducerii, au făcut ca gospodăria de 
din Hălăucești să poată da îngrijirea co
respunzătoare culturilor ei cerealiere — și 
nu numai lor. Această muncă făcută cu tra
gere de inimă și cu pricepere n-a rămas fă
ră rezultate. La Hălăucești nu s-au recol
tat pînă acum decît grîul, orzul și celelalte 
păioase. Dar e de-a|uns ca să-ți poți face 
o părere in privința felului cum colectivul 
acestei unități își îndeplinește angajamen
tele luate la consfătuirea fruntașilor recol
telor bogate Grîul bunăoară a dat peste 
2.500 kilograme la hectar, celelalte păioase 
asemenea. Porumbul promite o recoltă toar
te bogată întrucit pe fiecare cocean se află 
cîte trei, patru și chiar mai mulți știuleți.

Prin urmare, siguranța cu care privea lu
crurile tov. Ghiga era întemeiată. Oamenii 
în care și-a pus toată încrederea au luptat 
din răsputeri ca să-și respecte angajamentele 
: iate.

(Agerpres). — TASS 
transmite: In urma tratativelor care au avut 
loc la Moscova între 17 și 20 septembrie 
1955 între guvernul Uniunii Sovietice și gu
vernul Republicii Democrate Germane s-a 
ajuns la o înțelegere. In legătură cu aceasta 
a avut loc un schimb de scrisori între V. A. 
Zorin, locțiitor al ministrului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. și Lothar Bolz, minis
trul Afacerilor Externe al R.D.G. In scrisori 
se arată că :

1. — Republica Democrată Germană exer
cită paza și controlul la frontierele Republi
cii Democrate Germane, la linia de demarca
ție dintre Republica Democrată Germană 
și Republica Federală Germană, la centura 
exterioară a Marelui Berlin, la Berlin pre
cum și la căile de comunicație dintre Re
publica Federală Germană și Berlinul occi
dental care trec prin teritoriul Republicii 
Democrate Germane.

In legătură cu exercitarea pazei și contro
lului la căile de comunicație dintre Republica 
Federală Germană și Berlinul occidental, care 
trec prin teritoriul Republicii Democrate Ger. 
mane, Republica Democrată Germană va asi
gura împreună cu autoritățile corespunzătoa
re ale Republicii Federale Germane reglemen
tarea tuturor problemelor legate de tranzitul 
pe căile ferate, șoselele și căile navale ale 
Republicii Federale Germane sau Berlinului 
occidental, al cetățenilor sau locuitorilor lor, 
la fel ca și pe cel al statelor străine și al ce-

tățeniilw lor, cu excepția personalului și încăr
căturilor aparținînd trupelor S.U.A., Angliei 
și Franței din Berlinul occidental, fapt men. 
ționat mai jos în punctul doi al prezentei 
scrisori.

In conformitate cu cele spuse, funcțiile de 
eliberare și legalizare a documentelor cores
punzătoare pentru navigația pe căile navale 
interne ale Republicii Democrate Germane și 
așa mai departe se exercită în întregime de 
către organele Republicii Democrate Ger
mane.

2. — Controlul asupra circulației între Re
publica Federală Germană și Berlinul occi
dental a personalului militar și a încărcături, 
lor aparținînd garnizoanelor Franței, Angliei 
și S.U.A. încartiruite în Berlinul occidental, 
se va exercita temporar, pînă la realizarea 
unui acord corespunzător, de către comanda, 
mentul grupului de trupe sovietice din Ger
mania.

Circulația personalului militar șî a încăr
căturilor aparținînd garnizoanelor celor trei 
puteri occidentale în Berlinul occidental va fi 
autorizată pe baza hotărîrilor cvadripartite 
existente :

a) pe autostrada Berii n-Marienborn;
b) pe calea ferată Berlin-Heimstedt. măr

farele goale urmînd să fie detașate pe linia 
ferată Berlin-Ebisfeld ;

c) pe coridoarele aeriene: Berlin-Ham
burg, Berlin-Buckeburg, Berlin-Frankfurt-pe. 
Main.

Și 
con
stat

1 PAVELESCU

Declarația Bisericii ortodoxe ruse în legătură 
cu evenimentele

MOSCOVA 21 (Agerpres). - Ziarul „Ir 
vestia" a publicat următoarea declarație a 
Bisericii ortodoxe ruse ■

„Am aflat din știrile publicate în 
despre evenimentele regretabile care au 
loc la Istambul la 6 septembrie, cînd 
fost jefuite și distruse cîteva biserici 
doxe, au fost molestați și răniți ierarhi 
respectați ai Bisericii egumenice și au fo®t 
devastate redacțiile ziarelor grecești.

Prin persoana noastră, Biserica ortodoxă 
rusă prezintă condoleanțe profunde Bisericii 
egumenice din Constantinopol și poporului 
grec, care a trebuit să treacă prin această 
grea încercare.

ziare 
avut 

au 
orto- 
prea

de la Istambul
Biserica rusă a nutrit întotdeauna 

biserica din Constantinopol, care a 
multe veacuri părintele ei spiritual, 
mente de dragoste profundă care nu se vor 
șterge niciodată. De aceea este de înțeles 
marea durere pe care o încercăm în legătură 
cu evenimentele care s-au produs.

Sperăm că în mila sa domnul — el este 
sălașul și forța noastră (psalmul 45,2) — 
va întinde mîna sa puternică, va opri 
cei care seamănă durere, de la noi 
mavolnicii și va ajuta bisericii frățești 
conducă și de acum înainte poporul 
ortodox pe calea păstrării sfintei credințe și 
a celor sfinte.

Interzicerea unor ziare in Turcia
ANKARA 21 (Agerpres). — După cum s-a 

mai anunțat, generalul Aknoz, comandantul 
trupelor din vilaetele Ankara, Istambul și Iz
mir aflate sub stare de asediu, a interzis zia. 
rul „Ulus", organul partidului pop'.ilar-re- 
publican din opoziție, precum și ziarele 
„Hurriyet" și „Terdjuman" pentru, faptul că 
au publicat declarația liderului partidului 
popular-republican, Inonu, referitoare la de-

pentru 
fost 

senti-

pe 
sa- 
să' 

grec

monstrațiile antigrecești în Turcia. A fost 
interzis de asemenea ziarul „Her Gun“ care 
a publicat sub un titlu mare declarația secre
tarului de stat al S.U.A, Dulles, în legătură 
cu conflictul turco-grec, în care se spune 
printre altele că acordarea ■„ajutorului ame, 
rican celor două țări" va depinde de reia, 
țiile existente între aceste țări.
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Cea de a 10-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U Primirea de către N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov 
a delegației parlamentare japoneze

Declarația
•NEW YORK 21 (Agerpres). — TASS 

transmite : După cum s-a mai anunțat, la 
20 septembrie, ora 15,15 (ora locală), s-a 
deschis la New York cea de a 10-a sesiune 
a Adunării Generale a O.N.U.

In incintă se aflau delegațiile tuturor ce. 
lor 60 de țări membre în O.N.U. Delegația 
Uniunii Sovietice este condusă de ministrul 
Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. M. Molo- 
țov, delegația R.S.S. .Ucrainene — de mi
nistrul Afacerilor Externe al R.S.S. Ucrai
nene, L. F. Palamarciuk. delegația R.S.S. 
Bieloruse — de ministrul Afacerilor Externe 
a! R.S.S. Bieloruse, K. V. Kiselev. Delega
ția Ș-U.A. este condusă de secretarul de stat 
J F. Dulles, delegația Angliei — de minis
trul Afacerilor. Externe . G. Mc. Millan, a 
Franței — de ministrul Afacerilor Externe, 
A. Pinay.

Locurile rezervate presei au fost ocupate 
de reprezentanții presei și radioului din nu
meroase țări. Pe ordinea de zi a sesiunii fi
gurează 68 de probleme cuprinzînd aspecte 
importante ale relațiilor internaționale.

■ In cuvîntul său de deschidere. Luna a .su. 
bliniat că sesiunea își începe lucrările în 
condițiile unei situații internaționale noi. „In 
cursul acestui an, a spus el, s-au făcut cîți- 
va pași bine gîndiți pe calea lungă și grea 
care, după cum sperăm cu toții, poate să ne 
ducă în cele din urmă la țelul nostru".

Luns, a subliniat în mod deosebit, rolul 
conferinței de la Geneva a șefilor guverne
lor celor patru puteri în opera de slăbire a 
încordării internaționale. Luns a declarat că 
în condițiile noii situații internaționale, el 
consideră cea de a 10-a sesiune a Adunării 
Generale nu ca o reuniune a unui mare nu
măr de oameni reprezentînd diferite țări, di
ferite ideologii și diferite interese.-Consider, 
a spus el, că noi reprezentăm o lume unită 
printr-un țel unic : obținerea păcii, securi.tă- 
ții și progresului penteu întreaga omenire.

Apoi ă luat cuvîniul șeful delegației 
LI.R.S.S., V. M. Molotov, precum și șefii al
tor delegații.

In declarația sa șeful delegației sovietice 
a arătat printre altele: In prezent, după 
conferința de la Geneva, există premize mai 
favorabile pentru rezolvarea problemelor ar
zătoare nereglementate.

Printre aceste probleme un loc de frunte 
îl ocupă problema restabilirii drepturilor le
gitime ale Republicii Populare Chineze în 
Organizația Națiunilor Unite. Din cauza a- 
numi'lor împrejurări , și a piedicilor create 
în mod artificial, această problemă conti
nuă să rămînă nereglementată de mai multi 
ani.

Această situație nu poate să nu se resfrîn- 
gă asupra prestigiului Organizației Națiu-

făcută de V, M. Molotov, șeful delegației
ni lor Unite ; îl subminează și împiedică Or
ganizația Națiunilor Unite să-și îndepli
nească sarcinile prevăzute de Cartă — să 

1 mențină1 pacea și securitatea internațională, 
să dezvolte relațiile de prietenie dintre na
țiuni, să înfăptuiască colaborarea internați
onală în diferite domenii și să fie un cen. 
tril de coordonare a acțiunilor statelor.

In condițiile internaționale care s-au cre
at în prezent, restabilirea drepturilor legi
time ale Republicii Populare Chineze în 
O.N.U. ar constitui un nou pas important 
pe călea slăbirii continue a încordării inter
naționale. Pe de' altă parte, Organizația 
Națiunilor Unite nu poate să-și îndeplinea
scă cu succes multe din sarcinile sale dacă 
de la' lucrările ei este înlăturată în mod ar
tificial una din marile puteri, Republica 
Populară Chineză, iar locul ei îl ocupă ile
gal acei care — după cum este îndeobște 
cunoscut — nu reprezintă pe nimeni.

Republica Populară Chineză este cel mai 
mare stat din Asia, care de fapt a și fost 
recunoscut de alte state ca mare putere.

Multe state membre ale Organizației Na
țiunilor Unite au și stabilit relații politice 
și economice normale cu Republica Popu
lară Chineză, iar altele caută-să urmeze a- 
ceeași cale.

Participarea Republicii Populare Chineze, 
ca membră cu drepturi egale a Organizați
ei Națiunilor Unite, la Adunarea Generală, 
la Consiliul de Securitate și la alte organe 
ale O.N.U. este necesară atît în interesul 
întăririi păcii și securității internaționale, 
cît și în interesul asigurării prestigiului in
ternațional al O.N.U. A continua să se igno
reze și de acum înainte drepturile inaliena
bile ale Republicii Populare Chineze în Or
ganizația Națiunilor Unite înseamnă a con. 
'tinua încălcarea Cartei, a principiilor echi
tății, a principiilor dreptului internațional.

Delegația Uniunii Sovietice consideră că 
nu există nici un fel de motive de a amina 
mai departe rezolvarea problemei restabili
rii drepturilor incontestabile ale Republicii 
Populare Chineze și în legătură cu aceasta 
prezintă spre aprobare Adunării Generale 
următorul proiect de rezoluție in această 
problemă :

„Adunarea Generală hotărăște ca repre
zentanții Chinei în Adunarea Generală și 
în celelalte organe ale O.N.U. să fie repre
zentanți numiți de guvernul popular cen
tral al Republicii Populare Chineze".

Delegația sovietică speră că această pro
punere va fi sprijinită de celelalte delegații 
și că adoptarea ei va contribui la îndeplini
rea sarcinei principale care revine Organi
zației Națiunilor Unite — sarcina menține-

rii și întăririi păcii și a dezvoltării 
rării între state.

★
NEW YORK 21 (Agerpres). — 

transmite: In ședința de deschidere 
septembrie a celei de a 10-a sesiuni 
nării Generale a O.N.U., după șeful

colabo-

TASS 
din 20 
a Adu- 

______ , , delega
ției sovietice, V. M. Mololov, a luat cuvîntul 
reprezentantul S.U.A. Lodge. Fără a aduce 
vretin argument, el a propus ca problema
restabilirii drepturilor Republicii Populare
Chineze în O.N.U. să nu se discute la cea 
de a 10-a sesiune a Adunării Generale. Re
ferindu-se fără niciun temei la normele de 
procedură, el a cerut ca propunerea sa să 
fie pusă la’vot prima.

Ciancaișistul s a dedat la calomnii mur
dare la adresa R.P. Chineze și U.R.S.S.

Reprezentantul Angliei, Nutting, a spriji
nit propunerea delegației Statelor Unite. 
Deși Anglia recunoaște guvernul R.P. Chi
neze ca guvernul Chinei, a spus el, totuși 
guvernul englez consideră că n-a sosit încă 
momentul pentru rezolvarea acestei pro
bleme.

Propunerea delegației U.R.S.S. de a 
restabili drepturile legitime ale P .

Propunerea delegației U.R.S.S. de a se 
restabili drepturile legitime ale Republicii 
Populare Chineze în O.N.U. a fost sprijinită 
de reprezentanții Indiei, Poloniei, Birmaniei, 
Cehoslovaciei, Iugoslaviei și Indoneziei.

Șeful delegației Indiei, Krishna Menon a 
declarat că guvernul lui, îndeplinindu-și o- 
bligațiile față de popoarele Indiei și țărilor 
Asiei •— participante la conferința de Ia 
Bandung, precum și față de cercuri largi ale 
opiniei publice din întreaga lume, se pro
nunță . pentru restabilirea drepturilor legiti
me ale Republicii Populare Chineze în Orga
nizația Națiunilor Unite. Nu poate fi mici o 
dispută, a sous el, în legătură cu „admiterea" 
R.P. Chineze în O.N.U. China este una din 
marile puteri fondatoare ale O.N.U. și în 
prezent este necesar să se înlăture piedicile 
ce stau în calea restabilirii drepturilor ei le
gitime în O.N.U.

Delegația Indiei, a continuat K. Menon, 
consideră că, potrivit tuturor normelor 
dreptului internațional, guvernul R.P. 
neze este singurul guvern legal al Chinei, 
reprezentînd poporul chinez de 600 de mi
lioane.

Șeful delegației Birmaniei, Barrington, a 
declarat că nu există decît un singur gu
vern al Chinei — guvernul popular central 
al Republicii Populare Chineze. Numai aces
ta, a spus el, și niciun alt guvern, are drep
tul să ocupe locul în O.N.U.

A luat apoi cuvîntul pentru a doua oară 
V. M. Molotov. Referindu-se la declarația 
ciankaișistului, el a spus: Nu consider ne
cesar să vorbesc despre declarația aceluia

Chi-

U. R. S. S.
care nu reprezintă pe nimeni la Adunarea 
Generală. Cred că nimeni nu ia în serios cu
vintele lui. Nu poți decît să te miri că parti- 
cipanții la Adunarea Generală mai au răb
dare să-l asculte și că i se oferă loc la aceste 
tribune.

Nu este deloc nevoie să apăr Republica 
Populară Chineză și guvernul ei popular. 
Pentru toți oamenii din întreaga lume este 
clar că ea este o mare putere care unește în
tregul popor chinez, că guvernul R.P. Chi
neze este acel guvern care este respectat în 
întreaga lume. Aceasta decurge din faptul 
că guvernul Republicii Populare Chineze 
este sprijinit de populația de 600 milioane a 
Chinei care știe că acesta este guvernul ei.

Multe state au stabilit deja relații cu Repu
blica Populară Chineză și la această sesiune 
a Adunării Generale puteți aprecia acest fapt 
atît după cuvîntarea reprezentantului Marii 
Britanii cît și după cuvîntările reprezentanți
lor unor țări ca India, Indonezia, Birmania, 
Polonia, Cehoslovacia și Iugoslavia.

Ne putem convinge de faptul că populația 
acelor state care au recunoscut deja Republi
ca Populară Chineză și au stabilit relații po
litice și econoifiice cu ea, constituie majorita
tea populației globului pămîntesc. Acei care 
nu observă acest fapt sau îl trec cu vederea, 
trebuie să-și dea singuri seama de însemnă
tatea pe care îl are în relațiile internaționale.

Luns, care a prezidat ședința, a pus la vot 
propunerea reprezentantului S.U.A. de a se 
acorda prioritate rezoluției delegației S.U.A. 
care prevede să nu se examineze la cea de a 
10-a sesiune a Adunării Generale problema 
restabilirii drepturilor R.P. Chineze în O.N.U.

După ce majoritatea din Adunare, încâlcind 
normele de procedură, a aprobat această hotă- 
rîre cu 42 voturi, Luns a supus rezoluția a- 
mericană votului nominal. împotriva adoptă
rii acestei rezoluții au votat 12 țări — 
U.R.S.S., India, Cehoslovacia, Birmania, In
donezia, Polonia, Suedia, Iugoslavia, R.S.S. 
Ucraineană, R.S.S. Bielorusă, Danemarca și 
Norvegia. Șase țări s-au abținut de la vot 
(Afganistan, Egipt, Israel, Mexic, Arabia 
Saudită și Siria).

Adunarea Generală a ales în unanimitate 
ca președinte al celei de a 10 a sesiuni pe 
reprezentantul statului Chile, Jose Masa. 
După o scurtă cuvîntare, Masa a declarat 
închisă prima ședință a celei de a 10 a sesiu
ni a Adunării Generale a O.N.U.

★
NEW YORK 21 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 20 septembrie, ministrul A- 
facerilor Externe al U.R.S.S., V. M. Molo
tov, l-a vizitat pe secretarul de stat 
S.U.A., J. Dulles, și s-a întreținut cu 
La întrevedere a fost de față G. N.. Zaru
bin, ambasadorul U.R.S.S. în S.U.A.

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS trans-*- 
mite: La 21 septembrie N. A. Bulganin, 
președintele Consiliului de Miniștri al' 
U.R.S.S. și N. S. Hrușciov, membru în Pre-, 
zidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S.,. au 
primit în Marele Palat al Kremlinului pe 
membrii delegației parlamentare japoneze în 
frunte cu Tokutaro Kitamura și Masaru 
Nomidzo, care se află în Uciunea Sovietică 
la invitația Sovietului Suprem al U.R.S.S.

N. A. Bulganin a rostit sun scurt cuvînt 
introductiv după care N. St Hrușciov s-a 
adresat membrilor parlamentului japonez in- 
vitîndu-i la un schimb sincer de păreri asu
pra problemelor legate de îmbunătățirea re
lațiilor dintre statele japonez sovietic.

In cadrul convorbirii, Tokuliaro Khamura 
și Masaru Nomidzo. vorbind în? numele, dele
gației au făcut o caracterizare ,a cercu'ui de 
probleme care se află în centrufi atenției de
legației parlamentare japoneze-

N. S. Hrușciov a dat răspunsuri 
țite constituind punctul de vedere 
în legătură cu toate problemele 
fost puse — despre căile de normalizare a 
relațiilor între Uniunea Sovietică și Japo
nia, despre dezvoltarea relațiilor comerciale 
între cele două țări și despre importanța 
acestor relații, precum și despre stabilirea 
de legături culturale.

In încheierea convorbiri care a durat a- 
proape două ore, N. S. Hrușciov a rugat pe 
membrii delegației parlamentare japoneze să 
transmită poporului japonez 
urări din partea oamenilor 
subliniat că poporul sovietic 
iască în pace și prietenie 
ponez.

In numele guvernului sovietic, N. A. Bul
ganin s-a alăturat acestor urări.

al 
el.

In cîteva rînduri

amănun- 
sovietic, 
care au

cele mai bune 
sovietici și a 

dorește să tră- 
cu poporul ja-

Delegația guvernamentală a R. D. Germane 
a părăsit Moscova
MOSCOVA 21 (Agerpres). A- TASS 

transmite: La 21 septembrie, deleR ația gu
vernamentală a Republicii Democrate Ger
mane, în frunte cu Otto GrotewohJ, primul 
ministru al R. D. Germane, a păijăsit Mos
cova, plecînd spre Berlin.

Delegația a fost cdndusă la .atroportul 
central de N. A. Bulganin, N. S. IHrușciov, 
L. M. Kaganovici, G. M- Malenkov, M. G. 
Pervuhin, M. Z. SaburoV. M. A. Stțslov; de 
miniștri ai U.R.S.S. și alte personalități ofi
ciale.

Printre cei care au condus delegația 
afla și Johannes Konig, ambasadotatl 
traordinar și plenipotențiar al R. Dț
mane în U.R.S.S., precum și șefii mai mul
tor reprezentanțe diplomatice acreditați la 
Moscova. ț

se 
ex- 

Ger.

plecînd spre patrie
Pe aeroport, primul ministru Otto Grote

wohl, conducătorul delegației guvernamen
tale a Republicii Demo-crate Germane, a de
clarat prinlre altele:

In relațiile dintre țările noastre a început 
o etapă nouă, care are o însemnătate uriașă 
pentru R. D. Germană și pentru întregul po
por german și viitorul său. Tratatul este tot. 
odată un pas pe calea spre apropierea și în. 
țelegerea între germani și spre restabilirea 
unității Germaniei ca stat iubitor de pace și 
democrat. Tratatul cu privire la relațiile din
tre R. D. Germană și U.R.S.S. precum și ce
lelalte acorduri dau suveranității R. D. Ger
mane o formă internațională precisă, întă
rind și consolidînd R. D. Germană, ceea ce 
corespunde nu numai intereselor întregului 
popor german, ci și intereselor pașnice ale 
celorlalte popoare din Europa.

Reînceperea luptelor civile în Vietnamul de sud
SAIGON 21 (Agerpres). — In Vietnamul 

de sud au reînceput luptele între forțeț'e gu- 
vernamentaL , ______  ___
religioasei Astfel, agenția France Prestse re
latează că în noaptea de 20 spre 21 septem
brie unități ale armatei sud-vietnameze 
au întreprins operațiuni ofensive de ma.re

reînceput luptele între forțeț'e gu- yi 
île și armatele sectelor fțuidalo- li

amploare împotriva forțelor sectei Binh Xu- 
/en la sud--est de Saigon. In cercurile mi- 
itare sud-vietnameze se subliniază că este 

vorba de începutul unor operațiuni de mare 
amploare asemănătoare acelora desfășurate 
în luna iunie a.c. împotriva armatelor sectei 
Hoa Hao.

BERLIN 21 (Agerpres). — Toate ziarele 
democrate germane publică sub titluri mari 
știri despre încheierea tratativelor de la 
Moscova și despre- semnarea tratatului „Cu 
privire la relațiile dintre Uniunea Republi. 
cilor Sovietice Socialiste și Republica Demo
crată Germană".

Ziarul „Neues Deutschland" publică sub 
semnătura corespondentului său special la 
Moscova un articol intitulat „O nouă etapă 
în dezvoltarea Republicii Democrate Ger
mane". In articol se spune : Tratatul, cu a 
cărui semnare s-au încheiat tratativele de la 
Moscova dintre delegațiile guvernamentale 
ale Uniunii Sovietice și Republicii Demo
crate Germane, corespunde în întregime at
mosferei cordiale în care s-au desfășurat a. 
ceste tratative... Tratatul, care s-a născut 
într-o asemenea atmosferă, are o mare în
semnătate istorică. El pune bazele unei noi 
etape în dezvoltarea R. D. Germane. Fiind 
rezultatul relațiilor bune, de prietenie dintre 
Uniunea Sovietică și Republica Democrată

Germană, acest tratat reprezintă, la rîndul 
său, baza pentru întărirea continuă a priete
niei dintre noi, ca și a prieteniei dintre po. 
porul sovietic și întregul popor german.

In conformitate cu tratatul dintre U.R.S.S. 
și R. D. Germană, arată ziarul, R. D. Ger. 
mană este cu totul liberă în ducerea politicii 
ei interne și externe, aceasta referindu-se de
sigur și la relațiile ei cu Germania occiden
tală. Tratatul va servi, fără îndoială cauza 
întăririi Republicii Democrate Germane și va 
face să crească prestigiul ei international. 
Totodată, ținîndu-se seama de faptul că 
R. D. Germană este bastionul luptei poporu
lui german pentru pace și unitatea Germa, 
niei, tratatul va contribui la asigurarea păcii 
și la o apropiere între cele două părți ale 
Germaniei în interesul realizării înțelegerii 
între germani în problema reunificării Ger
maniei pe o bază pașnică și democrată.

★
PARIS 21 (Agerpres). — Comentînd tra

tativele de la Moscova dintre guvernele

U.R.S.S. și R. D. Germane, unele ziare fran
ceze își exprimă părerea că este necesar ca 
puterile occidentale să-și revizuiască atitu
dinea față de Republica Democrată Ger
mană.

Ziarul „Franc-Tireur" scrie : „Occidentul 
nu poate să.i mai ignoreze vreme îndelun
gată pe Grotewohl și Ulbricht odată ce Răsă
ritul l-a recunoscut pe Adenauer". Ziarul 
„Combat" se referă în comentariile sale la 
posibilitățile de organizare a unor tratative 
între guvernele R. F. Germane și R. D. Ger
mane. subliniind că în noua situație „Bonnul 
nu poate rămîne la infinit surd" la propune
rile guvernului Republicii Democrate Ger. 
mane. Ziarul „Liberation" scrie că noul sta
tut al Republicii Democrate Germane creează 
o situație în care „recunoașterea ei de către 
Germania occidentală și de către țările oc. 
cidentale constituie o condiție necesară pen
tru reunificarea Germaniei".

întărirea relațiilor de prietenie și colaborare 
dintre Republica Populară Romînă și Republica Democrată Germană

Se împlinesc astăzi cinci ani de la un eve
niment de seamă în evoluția relațiilor dintre 
Republica Populară Romînă și Republica De
mocrată Germană: semnarea acordurilor pri
vitoare la colaborarea culturală și tehnico- 
științifică dintre cele două țări ale noastre.

In cei cinci ani scurși de la semnarea a- 
cordurllor menționate, numeroase fapte au 
venit să întărească prietenia dintre Repu
blica Populară Romină și Republica Demo
crată Germană, să contribuie la o mai bună 
cunoaștere reciprocă, la strîngerea acelor le
gături care ajută fiecare dintre părți să fo
losească din plin experiența celeilalte în 
lupta pentru o cauză scumpă, comună.

In cei cinci ani care au trecut, noi am avut 
prilejul să cunoaștem mai bine străvechea 
cultură a poporului german și cultura nouă 
care se dezvoltă în Republica Democrată 
Germană, am avut prilejul să cunoaștem și 
să folosim prețioasa experiență în producție 
a muncitorilor germani, am avut prilejul să 
cunoaștem ultimele realizări ale științei șl 
tehnicii din Republica Democrată Germană. 
La rîndul nostru, am împărtășit din inimă 
oamenilor muncii din Republica Democrată 
Germană experiența și cunoștințele noastre, 
le-am trimis cărți și comunicări științifice, 
am primit delegați care au studiat la fața 
Jocului problemele care i-au interesat.

Bucureștenii — ca și locuitorii altor orașe 
din țară — își aduc desigur aminte de inte- 
rest'1 cu care au vizitat expoziții ca: „Grafica 
în Republica Democrată Germană", „Cartea 
în Republica Democrată Germană". „Tehnica 
în serviciul științei", „Materialul didactic în 
Republica Democrată Germană" sau „Igiena 
în satele Republicii Democrate Germane" 
(această din urmă expoziție, care se deschi
de succesiv în diferite orașe ale țării a fost 
vizitată pînă acum de peste 500.000 de per
soane).

Iubitorii de muzică din țara noastră an 
rămas cu impresii de neu'tat nu numai ascul- 
tindu-i pe participanții din Reoublica Demo
crată Germană la Festivalul Mondial al Ti
neretului din vara anului 1953, dar și mai 
fteziii ascultînd celebrul cor de copii din 
Dres.da (Kreuzchor) sau excelenta orchest ă 
simfonică din Dresda dirijată de Heinz Bon- 
garz. Din Republica Democrată Germană 
ne-au mai vizitat dc-a lungul acestor ani 
cintăreti și soliști ai diferitelor instrumente, 
arhitecți și pictori, oameni de teatru și de- 
hgoții de pedagogi, specialiști în arta popu
lară. și oameni de știință din cele mai dife
rite domenii.

Răspunzînd în același timp interesului 
crescînd al oamenilor muncii din Republica 
Democrată Germană pentru realizările țării 
noastre, au fost deschise la Berlin și în alte 
orașe * ale Republicii Democrate Germane

I

expoziții ale arhitecturii și plasticei romî- 
nești, ale presei și caricaturii, ale artei popu
lare din țara noastră. Cîntăreții, artiștii plas
tici, scriitorii, oamenii de știință din Repu
blica Populară Romînă au fost nu numai soli 
ai artei și științei noastre în Republica De
mocrată Germană, dar au făcut cu prilejul 
vizitelor lor prețioase schimburi de expe
riență.

O mare amploare a luat-o în fiecare din 
cele două țări, editarea literaturii reprezen
tative a popoarelor respective. La noi au fost 
editate în tiraje la care în trecut nici nu se 
putea visa — Schiller și Goethe, Mann și 
Keller, Anna Seghers și Hans Fallada. Ci
titorul din Republica Democrată Germană 
găsește în librării și citește cu interes pe 
Creangă și Caragiale (a cărui nemuritoare 
„Scrisoare pierdută" se joacă de altfel cu 
succes la Berlin), pe Geo Bogza și pe Za- 
haria Stancu. La cunoașterea reciprocă a 
culturii și a felului de viață a oamenilor din 
cele două țări, contribuie fără îndoială și 
intensul schimb de filme sau de piese de 
teatru inspirate din contemporaneitate (chiar 
in stagiunea care începe vom vedea o ase
menea piesă: „Caut urgent pe Shakespeare" 
de Kypphardt).

Schimburile culturale care au fost în de
cursul acestor cinci ani susținute și vii, au 
fost însoțite de schimburi la fel de rodnice 
în ceea ce privește informarea științifică, 
schimbul de experiență în domeniul tehnicii. 
Din Republica Democrată Germană, ne-a so
sit documentația tehnică privind sectoare de 
bază ale industriei ca metalurgia și chimia. 
Pot fi menționate metodele pentru confecțio
narea creuzeților de grafit necesari în tur
nătorie, documentația privind metalurgia 
plumbului sau cea privind prepararea acizi
lor grași sintetici din parafină. Industria 
noastră de medicamente s-a îmbogățit cu 
rețetele necesare preparării de noi medica
mente: hepatonal — pentru bolile de ficat — 
și isotonal — care înlocuieș'e sîngele în 
transfuzii. Datorită documentației primite în 
domeniul chimiei s-a produs la noi un pre
parat care ne-a distrus radical unul dintre 
cei mai periculoși dăunători de recoltă: gin- 
dacul de Colorado.

In una din cele mai însemnate ramuri in
dustriale— în cărbune — am primit de ase
menea un ajutor prețios din partea Republi
cii Democrate Germane: un grup de tehni
cieni romîni studiază în Republica Democra
tă Germană metodele de exploatarea Ia zi 
a cărbunelui, ceea ce va permite valorificarea 
în țara noastră a însemnate cantități de căr
bune.

Primind vizita a diferiți specialiști din Re-

publica Democrată Germană și trimițînd_ la 
rindu-ne documentație tehnică, noi am îm
părtășit din experiența noastră în privința 
exploatării gazului metan, a fabricării ne
grului de fum, a proiectării și organizării 
unei mari unități poligrafice, a exploatării 
și industrializării lemnului, a mecanizării 
pescuitului și folosirii raționale a vaselor de 
pescuit. Se dezvoltă între cele două țări ale 
noastre colaborarea într-un domeniu în care 
sîntem deosebit de interesați: mecanizarea 
complexă a agriculturii. Institutele de Cer
cetări agricole din Republica Populară Ro
mi nă și Republica Democrată Germană sînt 
în permanentă colaborare.

După cum se vede, bilanțul a cinci ani de 
colaborare în domeniul cultural și tehnfco- 
științific este deosebit de bogat. Noi consi
derăm acest răstimp doar ca o primă etapă 
a legăturilor cu Republica Democrată Ger
mană. legături ne care vrem să le vedem în- 
tărindu-se pe zi ce trece tot mai mult. Aces
te legături cimentează și mai mult legăturile 
de prietenie ce există între Renublica De
mocrată Germană și Republica Populară Ro
mînă. Ele sînt de aceea o contribuție însem
nată la cauza apărării păcii și întăririi secu
rității europene în care cele două țări sînt 
atît de interesate.

In declarația comună, semnată la Bucu
rești acum cinci ani între delegațiile guver
namentale ale Renubiicii Democrate Germa- 
n? și Republicii Potnrlar? Romîne se arăta 
că părțile „își Proclamă hotărîrea de a duce 
o politică fermă de apărare a păcii, indepen
denței, libertății si culturii popoarelor romîn 
și german împotriva politicii puterilor impe
rialiste de intervenție în treburile interne ale 
a'tor state, de subminare a suveranității na
ționale a popoarelor, de dezmembrare a Ger
maniei si d° transformare a Germaniei de 
vest într-o bază de agresiune Pentru provo
carea unui nou măcel nrortdial".

Actualitatea acestor rînduri merită să fie 
subliniată. Evoluția evenimentelor a arătat 
că hotărîrea proclamată de guvernele Repu
blicii Populare Romîne și Republicii Demo
crate Germane a fost și este în interesul 
păcii si securității popoarelor. întărind me
reu Prietenia Ion rele dona țări aduc un 
aport comun la lupta tuturor popoarelor pen
tru apărarea păcii.

In ziua celei dea cincia aniversări a sem
nării acordurilor de colaborare culturală și 
tehnico-științifică. noi nu putem de aceea de
cît să urăm succes întăririi Continue a cola
borării in toate domeniile înstre cele două 
state, pentru înflorirea Republicii Democra
te Germane, reazimul de nădejde al luptei 
întregului popor german pentru pace, demo
crație și unitatea patriei sale !

• La 19 septembrie a sosit la Praga
chestra simfonică a Filarmonicii de stat 
„George Enescu“, sub conducerea lui Geor
ge Georgescu artist al poporului din R.P.R., 
care întreprinde un turneu in Cehoslovacia. 
(Ceteka). w

• La 20 septembrie a sosit la Moscova o 
delegație agricolă a Republicii Populare Ro. 
mine, alcătuită din 50 de persoane. Delega
ția este condusă de Marin Stancu, prim- 
locțiitor al ministrului Agriculturii și Silvi, 
culturii al R. P. Romîne. (TASS).

© In ședinfa din 20 septembrie a Consi
liului municipal al orașului Birmingham a 
fost adoptată in unanimitate hotărîrea de a 
invita Sovietul orășenesc al orașului Sverd
lovsk de deputafi ai oamenilor muncii să 
trimită o delegate la Birmingham. (TASS).

© La 20 septembrie a avut loc la Praga, 
o reuniune festivă consacrată celei de a 35-a 
aniversări a ziarului „Rude Pravo“, organul 
central al Partidului Comunist din Ceho
slovacia. (Ceteka).

© Cargobotul britanic „Helikon" a fost 
bombardat de către un vas de război cian- 
kaișist care l-a somat să nu se apropie de 
portul Fucijan de pe coasta R. P. Chineze. 
Distrugătorul englez „Comus" a fost trimis 
în ajutorul cargobotului aflat în primejdie. 
(France Presse).

• La 20 septembrie s-a deschis la Varșo
via expoziția romină de artă grafică. La des
chidere au luat cuvîntul președintele Uniunii 
Artiștilor Plastici Polonezi, prof. Tadeusz 
Gronowski și caricaturistul Cik Damadian. 
(Agerpres) _
• Un nou uragan însofit de ploi torențiale 

s-a abătut asupra regiunilor din sud-eslul 
S.U.A. Orașele Morehead City, Beaufort, 
Washington, Bell Heven, Adenton, Colum
bia, Elizabeth City, Kitty Hawk sînt in 
parte inundate. (Agerpres)

• Uraganul șl inundațiile catastrofale 
care s-au abătut asupra Mexicului continuă 
să facă ravagii. In portul Tampico, care 
este cel mai greu lobii, 90 la sută din clă
diri au fost avariate, 15.000 de persoane 
rămînînd fără adăpost. (Agerpres).

• Ziarul egiptean „Al Gumhurya", apro
piat cercurilor guvernamentale, scrie in nu
mărul său din 20 septembrie că „Turciripune 
mine de-a lungul frontierei sale cu Siria și 
exercită noi presiuni asupra guvernului si
rian". Demasclnd noua măsură a cercurilor 
conducătoare din Turcia, ziarul scrie că 
cercurile oficiale din Siria sînt neliniștite 
de această manevră, văzînd în aceasta o 
nouă presiune a Turciei asupra Siriei, în 
urma hotăririi noului guvern sirian de a nu 
adera la pactul turco.irakian și de a păstra 
o strictă neutralitate. (Agerpres).

• Trei batalioane din armata terestră a 
Indoneziei, citeva unități navale și forțe ae
riene sini gata să înceapă operații combi
nate împotriva bandelor organizației tero. 
riște „Dar-ul-lslam“ din insulele Celebes de 
sud.est. Un purtător de cuvînt al armatei 
indoneziene a arătat că guvernul Indoneziei 
a fost informat că bandele Dar-ul-Islam pre
gătesc dezordini în ziua de 29 septembrie 
cînd vor avea loc alegerile generale. (Aso- 
ciated Press).

• In Japonia s-a prăbușit un avion ame
rican de vinătoare cu reacție de lip „F-80“. 
(Agerpres).

• Conducătorii a două mari organizații 
japoneze pentru comerțul exterior — Comi
tetul pentru promovarea comerțului exterior 
și Asociația pentru promovarea comerțului 
internațional — au hotărît să creeze o uni
une de exporl-import a firmelor care fac 
comerț cu China. Din această uniune ur
mează să facă parte pete 80 de firme co
merciale. (TASSî

© Guvernul japonez a aprobat planurile 
de extindere a două baze aeriene america
ne — Tațikawa, la vest de Tokio, și Komaki 
la sud-vest de Nagoi. (Kiodo Tusin)

• Gulăn Mohammed, guvernatorul gene
ral. al Pakistanului, a hotărit „din motive 
de sănătate" să renunțe în rriod definitiv la 
funcțiile sale. In locul său a fost numit ge. 
neralul-maior Iskander Mirza, care de la 5 
august. îndeplinea funcția de guvernator 
general ad-interim. (France Presse).

Or.

Importantele declarații ale
DAMASC 21 (Agerpres). — După, cum 

anunță agenția France Presse, Said .Gâzi, 
primul ministru al Siriei, a făcut la 20 sep
tembrie o declarație guvernamentală în fața 
parlamentului. „Siria, — a declarat GazS,— 
n-are niciun interes să adere nici la pactul 
turco-irakian, nici' la vreo altă alianță cnili- 
iară străină. Guvernul se obligă să neia 
tratativele începute de guvernul precedent

primului ministru al Siriei
în vederea încheierii unei alianțe tripartite 
(între Siria, Egipt și Arabia Saudită—N.R.), 
care va fi baza unui pact național inter- 
arab". In politica ei, a declarat în continua
re primul ministru. Siria va avea întot
deauna în vedere interesele arabilor și va 
tinde împreună cu toate țările arabe spre 
eliberarea țărilor frățești, care nu sînt încă 
independente".

Trupele israeliene au pătruns în zona 
de la Nizanademilitarizată

IERUSALIM 21 (Agerpres). — PotriJvit 
unui comunicat al cartierului general al 
Comisiei de supraveghere a Organizației Na
țiunilor Unite, un gruo de 70 de soldați țb- 
raelieni au pătruns în cursul zilei de 21 
septembrie în zona demilitarizată de ia 
Nizana . și au ocupat sediul cartierului ge
neral al comisiei mixte de armistițiu. (io-

neralul Burns. ' șeful comisiei de suprave
ghere a O.N.U., a adresat un protest Mi
nisterului Afacerilor Externe al Israelu
lui, subliniind că intrarea trupelor israeliene 
în zona demilitarizată constituie o violare 
a convenției de armistițiu și cerind retra
gerea imediată a acestor trupe.

La închiderea ediției

Ultițnele evenimente din Argentina
• Junta militară a început tratativele cu comandamentul forțelor 

rebele • Numirea președintelui provizoriu al Argentinei • încheierea unui 
armistițiu între forțele rivale.

NEW YORK 21 (Agerpres). — Corespon
denții din Argentina ai agențiilor america
ne de informații relatează că reprezentanți 
ai Juntei militare care au luat puterea după 
demisia lui Peron, au început Ia 20 septem
brie tratative cu amiralul Rojas, comandan
tul forțelor maritime militare ale rebelilor, 
pe bordul crucișătorului „Argentina". Repre
zentanții rebelilor au cerut capitularea fără 
condițiuni a tuturor trupelor devotate Jun
tei și predarea 
Peron, pentru a fi

președintelui Argentinei, 
deferit justiției.

★
(Agerpres). — Intr-o în
de corespondentul Agen-

NEW YORK 21 
formație transmisă ___ _______
țlei United Press din Buenos Ăires, se spu
ne că Junta militară a acceptat toate con
dițiile puse de comandamentul rebelilor. Co
respondentul din Buenos Aires al Agenției 
Associated Press relatează că Junta militară 
a dat publicității un comunicat privind tra
tativele pe care le-a avut cu reprezentanții 
rebelilor. In comunicat se arată că între 
Juntă și conducerea rebelilor a fost încheiat 
armistițiu și că generalul Eduardo Lonardi 
a fost numit președinte provizoriu al Ar
gentinei.

Corespondentul agenției Associated Press

relatează că generalul Lonardi este repre
zentantul Argentinei în așa numitul Consi
liu interamerican al apărării, al cărui sediu 
permanent este la Washington.

★
NEW YORK 21 (Agerpres). — Corespon

dentul din Santiago (Chile) al agenției Uni
ted Press relatează că generalul Lagos, co
mandantul armatei 2 argentiniene care a 
trecut de partea rebelilor, a declarat în 
seara zilei de 20 septembrie că unitățile ar
matei din regiunea Patagonia din sudul 
țării și din provinciile nordice Santiago-del- 
Estero. Misiones, Catamarca și Tucumah 
s-au alăturat rebelilor. Lagos a declarat rrin 
telefon unui corespondent al agenției United 
Press că guvernatorii acestor provincii, care 
sînt adept! ai lui Peron, au fost demiși din 
funcțiile lor și că în orașele principale pu
terea este în mina rebelilor.

★
NEW YORK 21 (Agerpres). — Potrivit 

celor transmise de corespondentul did 
Washington al agenției Associated Press la 
21 septembrie Departamentul de stat a de
clarat că „studiază problema recunoașterii 
noului regim din Argentina".

S P E C T
TEATRE: National „I. L. Caragiale" (Sala 

Studio) 19,30: Citadela sfărîmată; National 
„I. L. Caragiale" (grădina Boema) 20: 
Doamna nevăzută; Tineretului (str. N. Bălă- 
ceanu nr. 2) 19,30: David Copperfield; Mun
citoresc C.F.R. (Giuleștl) 19: Intrigă și 
iubire; Ansamblul de Estradă al R.P.R, (sate 
din Calea Victoriei nr. 174) 20: Cer cuvlnt-ui; 
Teatrul Evreesc de Stat (grădina de vară 
str. Mircea Vodă nr. 5) 20: Șah-m.at; Cir
cul de stat orele 17,00 și orele 20,30: Arena 
curajului

CINEMATOGRAFE: Patria. T. Vladimi-
rcscu, N. Bălcescu, I. C. Frimu (sală și gră
dină): N-a dansat decît o vară; Magheru, 
înfrățirea intre popoare, Gh. Doja, Libertății: 
Necunoscuta din taxi; Republica, București, 
Grădina Progres, I Mai: Liliacul; Eilimon 
Sirbu, Elena Pavel, Flacăra: Bun ven:t D-'e 
Marshall; Maxim Gorki: Dragoste de vară; 
Lumina, Miorița: Nu departe de Varșovia; 
Central, S Martie: O aventură pe coasta At
lanticului; V. Roaită: Liliomfi; Cultural: 
Școala curajului; Unirea: Dracul din Dea'ul 
Morii; Carpați: Misterele din Matto Groso; 
C. David, 23 August: Astăseară se va termina 
totul; Al. Sabia: Puterea dragostei; Arta, 8 
Mai, Al. Popov: 2X2 = cîteodată 5; Munca: 
Salariu1 groazei; Moșilor: Dragostea unei 
femei; Donca Simo: Orizonturi fără sfîrșit; 
Popular: Altura; Volga, Gh. Coșbuc: Lumina 
farului; Rahova, Tineretului: Suflete împie-

A c o L E
Irite; O. Bancic: Tăunul; Aurel Vlaicu: Stete 
vesele; Victoria: Tinerețe zbuciumată; Tim
puri Noi: Un artist al poporului, Ion Mano- 
lescu; Creația și arta populară chineză; Hîr- 
t'a pentru apărarea semănăturilor.

La cinematografele : Patria, Republica, 
București, Grădina Progres și /. C. Frimu, 
rulează în completare filmul documentar: 
„Un artist al' poporului, Ion Manolescu".

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Centra!)

In București pentru următoarele trei zile; 
Vremea rămîne schimbătoare și rece diminej- 
(a. Cerul varîabi1, mai mul: noros la sfîrșitul 
intervalului, cînd vor cădea ploi Iirternilte^ 
le. Vînt moderat. Temperatura staționară, ț

In (ară pentru următoarele trei zile: In 
primele două zile vremea rămîne în general 
frumoasă' și uscată, cu cerul variabil, mai 
mult senin. Diminețile vor fi reci, cu brumă 
leca'ă în regiunea de munte. La stîrșitul 
intervalului vremea devine umedă, cu ploi 
slabe. în partea de vest a tării. Vînt mode
rat di.n sectorul estic. Temperatura în creș
tere ușoară. Noaptea va fi cuprinsă între 1-11 
grade, iar ziua între 16-27 grade. Dimineața 
ceafă, mai ales în Transilvania și regiunea 
de munte.
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